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14031403 ماهماه آذرآذر  22آزمون آزمون
 

دقيقهدقيقه 7575در درسؤال سؤال 7070  صبحصبح 9:9:1515تا تا    88ساعت ساعت
نام درس

اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

سؤال پاسخ خواهيد داد؟10سؤال از هرشما به چند  4000  4750  5500  6250  7000

  1  2  3  4  6  رياضي و آمار

  1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي

  1  2  5  7  8  شناسيجامعه

  1  2  4  5  7  شناسيروان

گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد

گويي (به دقيقه)مدت پاسختا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانيگوييوضعيت پاسخرديف

  15  10  1  10  )3رياضي و آمار (اجباري  1

  15  20  11  10  )1رياضي و آمار (اجباري  2

  20  40  21  20  )1و ( )3علوم و فنون ادبي (اجباري  3

  10  50  41  10  )3شناسي (جامعهاجباري  4

انتخابي  5
  55  51  5  )1شناسي (جامعه

5  
  60  56  5  )2شناسي (جامعه

  10  70  61  10شناسيرواناجباري  6

  

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

)1شمارة (دفترچة

فيلم تحليل آموزشي آزمون امروز
رو بهدر سايت كانون، كد روهاة فيلمبراي مشاهد

مراه خود اسكن كنيد.با دوربين تلفن هرا

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



  آزمونآورندگانپديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحاننام درس

  رياضي و آمار
زاده،سعيد عزيزخاني، علي قهرمانميثم خشنودي،محمد حميدي،زاده فرد،احمد حسنجاني،محمدابراهيم توزندههادي پولادي،،محمد بحيرايي
  محمد نظاميامير محموديان،عباس مالكي،

،الهام محمديمجتبي فرهادي،رضا رنجبري،يدي،محسن جمشپور،عزيز الياسي ،محسن اصغرياميرحسين اشتري،عليرضا احمدي،سيد  علوم و فنون ادبي
  هومن نمازيمهرزاد مشايخي،

  فر، محمد مهدي يعقوبي، ياسين ساعدي، سيد آرش مرتضائيدهنويآزيتا بيدقي، مريم خسرويريحانه اميني،  شناسيجامعه

  مقدمعادله عليرضاييحميدرضا توكلي، محمد حبيبي،فاطمه بيات،  شناسيروان

  عربي زبان قرآن
نيا،محمد كرميشيرودي،مرتضي كاظم،دفرحميدرضا قائداميني، مصطفي قديمياميرحسين شكوري،عمار تاجبخش،مجيد بيگلري،ولي برجي،

  فاطمه منصورخاكي،سيد محمدعلي مرتضوياالله گلشن،روح

  محمدمهدي يعقوبيحبيبه محبي،خسروي دهنوي،مريمعليرضا پدرام،محمد ابوالحسني،علي آقاجانپور،  و جغرافياتاريخ

سيدمهرشاد عباسي،حميد سوديان،بقا، موسي سپاهي،محمد رضاييسبا جعفرزاده صابري، نيما جواهري،جواد پاكدل،حسين آخوندي راهنماچي،  و منطقفلسفه
  فيروز نژادنجف، عليرضا نصيريعلي معزي،محمد مدني ديناني،

  سارا شريفي، مهدي ضيائيي،آفرين ساجد  اقتصاد
  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگرنام درس

  زاده،احسان غنيآروين حسيني،  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
 ، عباس مالكيسيد سپهر متوليان

  الهه شهبازي

  فريبا رئوفي اللهيسپيده فتح نژادعليرضا احمدي، فرهاد عليدسي نژاد، فرهاد عليعليرضا احمدي دسي  علوم و فنون ادبي

 فرد آرش مرتضائيسي فرد آرش مرتضائيسي  شناسيجامعه
دهنوي،مريم خسرويمليكا ذاكري،

 تابان صيقلي
  پورسجاد حقيقي

 پورصدرا پنجهمحمد  ، فاطمه رضائيانمليكا ذاكريمحمد حبيبيمحمد حبيبي  شناسيروان
  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيميسيد محمدعلي مرتضويعربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن
  عطيه محلوجي تابان صيقلي محمدمهدي يعقوبيمحمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

  يگلريسوگند ب  كاهينژاد، اميرمحمد قلعهفرهاد عليعليرضا نصيريسميرا معروفسيده  و منطقفلسفه
 پورسجاد حقيقي  دهنويمريم خسروياللهي،سپيده فتحسارا شريفيمهدي ضيائي  اقتصاد

  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه
ليلا ايزديمسئول دفترچه: مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  حسنيمهشيد ابوال  آراو صفحهچينحروف
  حميد عباسي  ناظر چاپ

  

  
  

  
  

  

انات نهايي هستند. باحاند، مشابه سؤالات امتمشخص شدهسؤالاتي كه با نشانگر
 توانيد در امتحانات نهايي عملكرد بهتري داشته باشيد.تمرين اين دسته از سؤالات مي
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  3حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آذر 2آزمون
 

 محاسباتمحل انجام 

  
  
  
  

 ؟شدابنادرستتواندميدهد. كدام گزينهآموز را نشان ميدانش50هاي متنوعنمودار زير بررسي نحوة استفاده از تلفن هوشمند و فعاليت -1

  .ردازندپاجتماعي عضو هستند و به فعاليت ميهايآموزان در شبكهنفر از دانش45 )1

 كنند.آموزان از تلفن خود براي تماس گرفتن استفاده نميدرصد از دانش30 )2

تـركم ،كنندآموزان براي مطالعه از تلفن هوشمند استفاده ميمدت زماني كه دانش) 3

آمـوزان بـراي تماشـاي فـيلم يـا موسـيقي اسـتفاده از مدت زماني است كه دانـش

 كنند.مي

كننـدآموزاني كه از تلفن هوشمند براي عكاسي استفاده ميتعداد دانش) 4

آموزاني است كه از تلفن هوشـمند بـراي تماشـاي تر از تعداد دانشبيش

   .كنندفيلم يا موسيقي استفاده مي

 ،ترتيبكنيم. بهها انتخاب ميماهي براي سنجش وزن آن2ماهي در قسمت عميق قرار دارند از هر قسمت5ماهي در قسمت كم عمق و5در استخري -2
  ؟درستي آمده استاندازة جامعة آماري و اندازة نمونة آماري در كدام گزينه به

1 (−2 5  2 (−4 5  3 (−2 10  4 (−4 10  
  ترتيب درست نوشته شده است؟ (ص: صحيح، غ: غلط)در كدام گزينه به ،زيرتجملابودن طصحيح يا غل -3

  كنيم.تبديل ،يبه اطلاعات كمتا حدممكناطلاعات كيفي راكنيمسعي ميدر گام دوم) الف
  .ترين گام رسيدن به پاسخ استهممگيرياندازه) ب
  .شودسوم انجام مي ةگيري در مرحلروش نمونهانتخاب) ج
  هاي اسمي و ترتيبي گزارش درصد هميشه بايد با گزارش تعداد همراه باشد.براي توصيف داده) د

  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ4  ـ غ ـ غ ـ صص) 3  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص2  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص1
 است؟هاتحليل داده ةزير مربوط به مرحلچند مورد از موارد -4

  »سازي ـ تفسير نتايج ـ معيارهاگيري ـ پاكاندازه ةها ـ نقد و بررسي ـ سازماندهي ـ شيومرتب كردن داده«
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  ؟استنادرستگزينهاست. كدامرسم شدهنمودار زير با توجه به عملكرد دو شخص محمد و نريمان - 5
  دامنة تغييرات هر دو يكسان است.اندازة) 1
  دامنة ميان چاركي هر دو يكسان است.اندازة) 2
  .بزرگترين داده مربوط به عملكرد محمد است) 3
  هر دو يكسان است.ميانة) 4

  چرخة آمار در حل مسائل)3رياضي و آمار (
هاي چرخة آمار در حل مسائل)(گام

  37تا28هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 

16 18 197 8

محچمد

نهر�چمان

10 12 15

مطالعه

تلفن� تچماس

بازي

ع�اس�

موس�ق� �ا ف�لم تچماشاي

اجتچماع� شب�ههاي

دريالصد
34 40 46 50 9070
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  4حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آذر 2آزمون
 

 م محاسباتمحل انجا 

  ؟حل مسائل را صحيح عنوان نموده است ردهاي چرخة آماركدام گزينه، ترتيب گام - 6

  هاگيري ـ تحليل دادهها ـ بحث و نتيجهسازي دادهريزي ـ گردآوري و پاكبيان مسئله ـ طرح و برنامه) 1

  گيريو نتيجهها ـ بحثها ـ تحليل دادهسازي دادهريزي ـ گردآوري و پاكبيان مسئله ـ طرح و برنامه) 2

  گيريبندي ـ بحث و نتيجهها ـ جمعسازي دادهريزي ـ بيان مسئله ـ گردآوري و پاكطرح و برنامه) 3

  گيريها ـ بحث و نتيجهريزي ـ تحليل دادهها ـ طرح و برنامهسازي دادهبيان مسئله ـ گردآوري و پاك) 4

افزار اشتباهي رخها در نرمها و يا وارد كردن دادهگيري، گردآوري يا ثبت دادهدر مرحلة اندازهمطالعه ممكن استهردر :در حل مسائل رة آماخچر…گام-7

  .كردها را تصحيحاز اين اشتباه…توانها ميدهد. با بررسي دقيق داده

  ـ برخيدوم) 4    يكـ هرسوم) 3  برخي ـسوم) 2  يكـ هردوم) 1

نمـودار زيـر اش (مهمـاني اول) شـركت داشـتند و  سـالگي22مربوط به سن دوستان مريم اسـت كـه در تولـد  ،aوb،27،25،23،21هايداده-8

گيـرد بـه اتفـاق پـدربزرگ و سال بعد، زماني كه صاحب فرزند شـد، تصـميم مـي10دهندة دو شاخص سن افراد حاضر در اين مهماني است. مريمنشان

كند. اگر واريانس سن افراد در مهماني اولمادربزرگش يك مهماني (مهماني دوم) ترتيب دهد و همة دوستانش كه در مهماني اول حضور داشتند را دعوت

 باشد، مقدار شاخص مركزي مناسب براي سن افراد در مهماني دوم، كدام است؟4

1 ( /34 5  

2 (34  

3 ( /33 5  

4 (35 

يكمرتبط با كداماين جمله.»بگيريمها بتوانيم متغير را اندازهكنند كه با آنها را طوري طراحي مينامه  گيري يا پرسشمتخصصان، ابزارهاي اندازه« -9

  است؟آمار ةهاي چرخاز گام

  ريزيطرح و برنامه )2    بيان مسئله) 1

  هادادهتحليل) 4  هاسازي دادهگردآوري و پاك) 3

,هاينمودار ميانگين ـ انحراف معيار براي داده -10 , , ,14 16 14 22 x،12هاي) است. با اضافه كردن داده1به صورت نمودار (24 ها، نمـودار به اين داده13,

xحاصلشود.) مي2ميانگين ـ انحراف معيار به صورت نمودار ( c−؟كدام است  

1 (− 5 34 2  

2 (+ 5 34 2  

3 (− 5 321 2

4 (−4 30  
(1) (2)

b

c
a

-1a

a

b
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  5حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آذر 2آزمون
 

 محاسباتمحل انجام 

10

  
  
  
fاگر رابطة -11 {(b , ) ,( , ) ,( , ) ,( ,b ) ,( , a b) ,( , )}= − 2 + +1 2 3 1 6 1 2 4 2 4 aتابع باشد، مقدار7 b+   ؟كدام است2

1 (/0 5  2 (/1 5  3 (/3 5  4 (/4 5  

kكهنمودار ونِ زير مربوط به يك تابع است. با توجه به اين -12 m≠است، مقدارk m−؟استكدام  

1 (1

2 (5

3 (−5

4 (−2  

  ؟آيددست مي هبا اضافه كردن نمودار كدام گزينه به نمودار مقابل باز هم نمودار تابع ب -13

1 (

y

x

-2

-2

1

4

  2 (

y

x

-1

-3

1

3

    

3 (

y

x

-1

-2

1

2

  4 (

y

x

-1

-2

1

6

  

2در شكل زير، مساحت مثلث متساوي -14 3الساقين، از
8  ؟واحد مربع، كمتر است. مساحت مثلث، كدام است3مساحت مربع به اندازة

1 (30  

2 (35  

3 (40  

4 (45  

  معادلة درجة دوم)1رياضي و آمار (
  تابع

  70تا 9هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 

BA

7m+2

2- +1k k

9
-1

5

m2

y

x

-1

-2

1

4

آزمون وی ای پی
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  6حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403آذر 2آزمون
 

 م محاسباتمحل انجا 

xهاي معادلةمجموع ريشه -15 x
x x

− −− =
+ −

2 1 3 2
2 2  ؟، كدام است3

1 (−4  2 (4  3 (6  4 (12  

ayتابع خطياگر نمودار -16 ( )x bx c= − + +21 bحاصل مقدار ،به صورت زير باشد32 ca + +
2 3

2   كدام است؟3

1 (87
8  

2 (87
4  

3 (89
8  

4 (89
4  

fشكل زير، نمودار تابع -17 (x) x bx c= + ABCاست2+ cبرابر يك باشد؛ مقدار. اگر مساحت مثلث b−   رأس سهمي است.)B( ؟چقدر است24

1 (−4  

2 (−2  

3 (−8  

4 (−16  

xدر معادلة -18 bx b2 + − − =3 2 1 2هامجموع ريشه0
bضرب ريشهبرابر حاصل5   ؟كدام استهاست. مقدار

1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  

xاگر داشته باشيم -19 k+ = yآنگاه بيشترين مقدار ،80 k(x )= +   ؟استكدام2

1 (1250  2 (1431  3 (1681  4 (1511  

20- p xرابطة زقيمت فروش هر واحد كالا باشد و تعداد فروش افرض كنيد p= −6000 x هب20 كـالا خطـي باشـد، دست آيد. اگر تابع هزينه براي توليد

شود. درآمد حاصل از فروش اين كالا چند هزار تومان باشـد تـا بـه بيشـترين سـود كالا توليد مي15و10ترتيبتوماني به1150و850ازاي هزينهبه

  ؟برسيم

1 (528  2 (1008  3 (432  4 (288

y

x
2

3

x

y

C

B

A
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  7حة: صف  انيـانس مـهدوازد  1403آذر 2آزمون
 

 

  
  
  
  
  
  

  

 كدام موارد از ديدگاه تاريخ ادبيات درست است؟ -21
هامانده از اين زبان فرمانق. م.) رايج بود. آثار برجاي330تا559الف) زبان فارسي باستان در دورة هخامنشيان (

  هاي شاهان هخامنشي است.نامهو
ب) زبان پارتي در دورة اشكانيان و در مشرق ايران رايج بود و تا اوايل دورة ساساني نيز آثاري به اين زبان تأليف

  شده است. مي
  .زمان با سامانيان، نخستين دولت اسلامي ايران، پديد آمدج) ادبيات فارسي دري به مفهوم واقعي خود تقريباً هم

هـاي منثـور درزنامهاند و در ميان انكه اصل پارتي دارند بازماندة اشعار تعليمي و اخلاقي» يادگار زريران«و» درخت آسوريك«هايي مانندمنظومهد) 
  گيرند.جاي مي

 »ب«و» ج) «4  » ب«و» الف) «3  »د«و» ج) «2  »د«و» الف) «1
 است؟نادرستهاي زيرچند مورد از عبارت -22

  يابد.دة شعر دوره خراساني قصيده است و قالب غزل نيز در اواخر اين دوره رشد ميالف) قالب عم
  هاي مشتركي دارند.شود كه ويژگيب) سبك خراساني بر حسب زمان، به سه سبك فرعي ساماني، غزنوي و سلجوقي تقسيم مي

  بزرگي در غزل ظهور كنند.ج) تحولي كه سنايي و انوري در غزل ايجاد كردند باعث شد كه در قرن هفتم شاعران
هايي كهها دامنة موضوعات آن گسترش يافت و بر پيچيدگي بيان، قدرت عواطف، عمق افكار و انديشهد) با خروج شعر از دربارها و ورود آن به خانقاه

  موضوع شعر پارسي بود افزوده شد.
  اند. نويسندگاني است كه آن مكاتب را پرورش دادههاي فردي شاعران وهاي ادبي معمولاً محصول ويژگيها و سبكهـ) مكتب

  چهار )4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 ؟هاي فكري نثر دورة بيداري را يافتتوان ويژگيدر كدام گزينه مي -23

  هاي داستان حكايت از ضعف تكنيكي داستان در اين دوره دارد.الف) حضور راوي سوم شخص در بعضي صحنه
  هاي ارزنده در عصر بيداري است.از شاخهب) طنز سياسي و اجتماعي

  ج) تعليم و تربيت نوين و همگاني و توجه به حقوق مدني زنان در اين دوره مطرح شد.
 .شودهاي فرنگي در برخي آثار مشاهده مياستفاده از اصطلاحات موسيقي عاميانه و حتي واژهد) 
  الف ـ ج) 4  ب ـ د) 3  الف ـ د) 2  ب ـ ج) 1

 ؟است» درست«شناسي دربارة دورة بيداريت زير كدام موارد از ديدگاه سبكدر ميان عبارا -24
  نويسي گسترش يافت. طلبي و با هدف تغيير اصول داستانهايي چون نوگرايي، تجددخواهي و آزاديالف) نثر در دوران مشروطه با ويژگي

 هاي زباني در شعر است.ا و تركيبهتوجهي كاربرد جملههاي زباني در شعر دورة بيداري كميكي از ويژگيب)
 رونق يافت. ،گويي كه با ساخت فرهنگ و جامعة گذشتة ما هماهنگ بودسرايي و غزلمضامين كلي و ذهني، مسائل اخلاقي، عارفانهج)

  ساده شد.د) نثر فارسي حتي پيشتازتر از شعر فارسي در دورة بيداري قيدوبندهاي نثر مصنوع و فني را كنار گذاشت و گزارشي و
 »ج«و» الف) «4  »  ب«و» الف) «3  »د«و» ب) «2  »د«و» الف) «1

 سبك كدام بيت متفاوت است؟ -25
است اي به دو رخ چون گل خودرويهنگام گل) 1

  

همرنگ رخ خـويش بـه بـاغ انـدر گـل جـوي   
  

) اي كهن گشته تن و ديده بسي نعمت و نـاز2
  

ــته   ــو گذش ــاز ت ــاز  روز ن ــز من ــدو ني ــت ب اس
  

دمز دو عالم دامن جان دركشـم هـر صـبح) ا3
  

دمپاي نوميدي به دامـان دركشـم هـر صـبح  
  

) چون موي ميان داري چون كـوه كمـر داري  4
  

چون مشك زره داري چـون لالـه سـپر داري    
  

  ):3(علوم و فنون ادبي)1و ( )3علوم و فنون ادبي (
هاي دوازدهمقرنشناسيسبك

 و سيزدهم
  (دورة بازگشت و بيداري)

  47تا41هايصفحه
  

  ):1(علوم و فنون ادبي
  فصل اول، دوم، سوم

  رم+ فصل چها
  )12تا 1هاي(درس
  101تا10هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي: 
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 ؟شودنميدر كدام بيت ويژگي سبك شعري عراقي ديده -26

خودي چون آب و خاك اندر نشيبسر بنه در بي) 1
  

ــاد و   ــا چــو ب ــرازت ــاكي برآيــي برف آتــش از پ
  

به ياد لـعل تـو و چـشـم مـسـت مـيـگونت) 2
  

خورم خـون اســت  ز جام غم مي لعلي كه مي  
  

دين و پيمـان امـانت در ره ايمان يكي است) 3
  

مرد كو تـا فضـل ديـن انـدر ره ايمـان كشـد   
  

ا نـماند اندر جهان شــاهيوز نسل آدم و ح) 4
  

خاك ننهاده است چون مولاكه پيش تو جبين بر  
  

 هاي مشترك ابيات زير كدام است؟آرايه-27

ساية بـالاي آن سـرو از سـر مـن كـم مبـاد  -
 

ايـنتزانكه بر مـن رحمتـي از عـالم بالاس ـ   
 

من اگـر تـار سـر زلـف تـو گيـرم در چنـگ  -
 

ــه خــروش   ــد ب ــه رود چنــگ درآي ــار در نال ت
 

ــت   - ــايي اسـ ــا برنـ ــر هركجـ ــالم پيـ در عـ
 

كـه عشـق خـوش سـودايي اسـت  عاشق بادا  
 

ــي - ــة ب ــت  جمل ــرار توس ــب ق ــت از طل قراري
 

ــي   ــب ب ــدت  طال ــرار آي ــه ق ــا ك ــو ت ــرار ش ق
 

 ) اشتقاق و جناس4  ) تشبيه و جناس3  ) جناس تام و تكرار2  ) جناس تام و جناس ناقص1

 درست است؟» كاملاً«شده در مقابل كدام گزينههاي نوشتهآرايه-28

ايــــر شنـــيدههرگــز نشــان ز چشــمة كوثــ) 1
  

كــاو را نشــــاني از دهــن بــي نشـــــان توســت  
  

  جناس) ـآرايي(واج

گل نعمتي اسـت هديـــه فرسـتاده از بهشـت  ) 2
  

تـــر شـــود انــدر نعيــــم گـل  مردم كريـــم  
  

  اشتقاق) ـ(جناس

به بــوي زلـف سـياهت بـه بــــاد دادم عمـر  ) 3
  

پيـــمايمرا كـه گفـت كـه بنشـين و بـاد مـي  
  

  آرايي)واژه ـ(جناس

از حيــاي چشــمة نوشــش شــد آب خضــر آب) 4
  

با نسـيم خـاك كـويش هسـت بــاد صـبح بـاد   
  

  واج آرايي) ـ(موازنه

 شود؟در ابيات كدام گزينه يافت مي» همسان، ناقص حركتي، ناقص افزايشي و ناقص اختلافي«هاي جناسترتيب، آرايه به -29

و برفتالف) ترك من ترك من بي سر و پا كرد
 

جگــرم را هــدف تيــر بــلا كــرد و برفــت    
 

ــار ماســتياب)  ي جويبــار راســتي از جــوي ي
 

فـزاهـايي جـانبر جان ،سيناستيهاسينهرب  
 

ايــام را بــه مــاهي يــك شــب هــلال باشــدج)
 

ــي     ــي هلال ــر ابروي ــتان را ه ــاه دلس و آن م
 

ــندد   ــن نپس ــود كــس از م ــري ب ــويم قم د) گ
 

ري بـودباغي كه بـه هـر شـاخ درخـتش قم ـ   
 

هـــ) نكنــد ميــل دل مــن بــه تماشــاي چمــن
 

كه تماشاي دل آنجاست كه دلـدار آنجاسـت    
 

،ـ ب) 2  د، ب، الف، ج) 1 ،ـ ج) 3  ج، الف، ه  ج، د، ب، هـ) 4  ب، د، ه

 در كدام بيت هر دو نوع جناس مشهود است؟ -30

تاز آريترك  چيني خطا باشد كه بر چين  ) چو در1
  

شـام را بشـكن  فرس بر شاه خاور ران و قلـب   
  

او   كاهم چو ماه از تاب مهـرمكن عيبم كه مي) 2
  

مهرش كشد گويي شود كاهي   كه گر ماهي تب  
  

دم كلك تو سنبل بر سمن كارد به قلب دي) 3
  

ــم     ــب ي ــد ز قل ــل رويان ــو در عق ــاك ت دل پ
  

ــر خــويش) 4 ــي از ب ــول كنــي ور بران گــرم قب
  

خـويش نگردم از تو و گر خود فـدا كـنم سـر    
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 ؟آراسته شده استهاآرايهكداميت زير بهب -31

ــا  « ــور اينج ــر م ــت از كم ــم اس ــوه ك ــر ك كم
 

 »پرسـتنا اميـد از در رحمـت مشـو اي بـاده  
 

  كنايهـمصرحه ةاستعار ـتضاد ـمكنيه ة) استعار2  ـ مراعات نظيركنايه ـتشبيه ـ) تشخيص1
  مصرحه ةـ استعارتضاد ـتشبيه ـناقص افزايشي) جناس4  كنايه ـتشخيص ـمراعات نظير ـاستعارة مكنيه) 3

 ؟هاي مقابل كدام بيت، درست استآرايه-32

گر كام جان تـوان يافـت از روي و مـوي دلبـر  ) 1
  

روزي به شب توان برد شـامي سـحر تـوان كـرد    
  

  )آراييواژه ـجناس همسان(

نظــــر پــــاك توانــــد رخ جانــــان ديــــدن) 2
  

 ــ    ــوان ك ــه صــفا نت ردكــه در آيينــه نظــر جــز ب
  

  )آراييواج ـآراييواژه(

شـارت دانـد  اشـارت كـه باهـلاستآن كس) 3
  

سـت بسـي، محـرم اسـرار كجاسـت؟  ههـانكته  
  

  )اشتقاق ـجناس(

ــر) 4 ــه تــف هيبــت خــونز ســنگ خــاره ب آرد ب
  

ز شــير شــرزه بدوشــد بــه دســت رحمــت شــير  
  

  )سجع ـ(موازنه

 ت و درچند بيت حرف روي، (ن) است؟به ترتيب، قافيه در چند بيت داراي حروف الحاقي اس -33

ــان   ــا طبيب ــم ب ــتم غ ــه گف ــدان ك ــف) چن ال
 

درمــــان نكردنــــد مســــكين غريبــــان    
 

ــوختني ــوخته و سـ ــر از سـ ــي خبـ ب) اي بـ
 

ــوختني   ــه آمــ ــود نــ ــدني بــ عشــــق آمــ
 

ــانج)  ــان در بيابـــــ ــده ره بيابـــــ پرنـــــ
 

بــــه كوهســــتان ارمــــن شــــد شــــتابان  
 

ــان  د)  ــود در لامكــ ــران شــ ــي پــ آن يكــ
 

كاهــدان همچــون ســگان  ويــن يكــي در  
 

افشــانشهـــ) چــو برشكســت صــبا زلــف عنبر
 

به هر شكسته كه پيوسـت تـازه شـد جـانش    
 

  سه ـسه )4  سه ـچهار )3  چهار ـ) چهار2  چهارـسه )1
 است؟ »ذوقافيتين«ابياتكدامدر بين ابيات زير، -34

الف) زلفت هـزار دل بـه يكـي تـار مـو ببسـت 
 

ببســتراه هــزار چــاره گــر از چــار ســو   
 

ب) تـــا چنـــد زنـــد نـــرگس مســـتت تيـــرم
 

ــرم    ــتت گي ــه دس ــت ك ــد دس ــت نده فرص
 

ج) ترك مـن كـارام جـان از شـكر گويـا دهـد 
 

ــد    ــهلا ده ــر ش ــقان از عبه ــان عاش ــام ج ك
 

هـــر تيـــر ســـتم كـــه از كمـــان جســـتد) 
 

اول دل مـــــن بـــــه امتحـــــان خســـــت 
 

  ب، ج، د) 4  ج، د) 3  ب، ج) 2  الف، ب، ج) 1
 است؟ »داراي رديف«و چند بيت »ذوقافيتين«ز ابيات زير،ترتيب، چند بيت ا به -35

ــف)  ــام دلال ــتمق ــع اس ــع جم ــايش جم گش
 

فـــزايش شـــمع جمـــع اســـتجمـــال جـــان 
 

رســيده رادي بنواخـت يــار مـن بنــده غـمب)
 

چشـيده راداد ز خويش چاشـني جـان سـتم 
 

ــرم  ج) ــوان كـ ــته ايـ ــو آراسـ ــن تـ اي حسـ
 

وي جـــود تـــو مـــزين شـــده ديـــوان نعـــم 
 

ــت  د) ــان را بهشـ ــايش دل و جـ ــة حـ غنچـ
 

(حا = حرف ح)ديد در آن آدم و آن را بهشت 
 

 يك ـچهار) 4  چهار ـيك) 3    سه ـدو) 2  دو ـسه) 1
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 است؟نادرستتابياكدامقافيه در -36

ــان   ــف روحانيـ ــش از كـ ــبحه بكـ ــف) سـ الـ
  

ــان   ــف نورانيـــ ــن در صـــ ــه فكـــ رخنـــ
  

ــرو   ــر فـ ــين بـ ــه زمـ ــي بـ ــة كرسـ ب) پايـ
  

ــين گـــ ـ    ــذلت بنشــ ــرد مــ ــر اوگــ و بــ
  

ــت   ــوش اس ــنش خ ــه زمي ــر ك ــاغ عناص ج) ب
  

ــوا دلكـــــش اســـــت   ــده هـــ آب گوارنـــ
  

ــره   ــه گـ ــمن از غنچـ ــب سـ ــت جيـ د) بسـ
  

ــره     ــبزه گــ ــن از ســ ــرد چمــ ــت گــ بافــ
  

 الف، د )4  ج، ب )3  ب، د )2  الف، ب )1

 است؟نادرستكدام گزاره دربارة رباعي زير -37

ــاد نـــرگس« ــو يـ ــا چشـــم تـ ــنمبـ ــر نكـ تـ
 

ــي  ــوثر نبــ ــو آرزوي كــ ــل تــ ــنملعــ كــ
 

ــو دهــد آب حيــات ــه مــن بــي ت گــر خضــر ب
 

ــنم    ــر نك ــب ت ــو ل ــي ت ــه ب ــم ك ــافر باش ك
 

 ابيات داراي تلميح، جناس و تكرار هستند.  )1

 وزن مصراع سوم، مستفعل مستفعل مستفعل فع است.  )2

 الگوي حروف اصلي قافيه، مصوت + يك صامت است.  )3

 .است» لب لعل تو شراب آلوده است /خواب آلوده استنرگس مست تو«تصوير شعري مصراع نخست مشابه بيت )4

 ؟معنايي داردتقابلكدام بيت با بيت زير -38

ــر« ــوهر شــدن ةقط ــر گ ــه دارد در نظ ــي ك آب
  

ــزل بايـــدش   ــا تنـ ــا دريـ ــر تـ ــار ابـ  »از كنـ
  

داشــت ناگــه در تنــزل شــداميــد ارتقــا مــي) 1
  

ــد     ــين آم ــر زم ــه ب ــود ناگ ــواي آســمانش ب ه
  

ــروا) 2 ــه دل اوج پــ ــاري كــ ــتغبــ ز اوســ
  

بـــه گـــردون رســـد گـــر تنـــزل كنـــد    
  

اگـــر ايـــن اســـت عـــيش خاكســـاري  ) 3
  

تـــوان كـــردز پســـتي هـــم تنـــزل مـــي  
  

كـن كـه در فـواره آب  منزلت خواهي مـدارا) 4
  

ــي   ــزل م ــود تن ــز خ ــدر ك ــداوج دارد آنق كن
  

 اند؟ترتيب در ابيات كدام گزينه آمده به»  تسليم در برابر معشوق، اعتقاد به قضا و قدر، مبارزه با نفس، پايداري در عشق«مفاهيم-39

الف) ديو پيش توست پيدا زو حذر بايدت كـرد
  

ــد     ــو ناپدي ــه ز دي ــو ديوان ــو چ ــالي ت ــد ن چن
  

ــا و آســتان حضــرت دوســت ب) ســر ارادت م
  

رود ارادت اوسـتكه هرچـه بـر سـر مـا مـي  
  

ــد   ــه آم ــد آن ك ــت و آم ــه رف ــت آن ك ج) رف
  

ــم داري؟     ــه غ ــره چ ــود خي ــه ب ــود آن ك ب
  

ــروم   ــت نــ ــه ملامــ ــا بــ ــن از اينجــ د) مــ
  

ــدي گـــروم     ــه اميـ ــا بـ ــن اينجـ ــه مـ كـ
  

  ) ب، الف، د، ج4  ) ب، ج، د، الف3  ) ج، الف، د، ب2  ) ب، ج، الف، د1
 مفهوم بيت زير با كدام بيت، تناسب دارد؟ -40

آن گــرد شــتابنده كــه در دامــن صحراســت  «
  

 »گويــد چــه نشــيني كــه ســواران همــه رفتنــد  
  

ســراي مبنــديــن كــاروان) دل اي ســليم در ا1
  

ــت     ــارواني نيس ــين ك ــاختن آي ــه س ــه خان ك
  

اي از كـاروانآلوده واپس مانـده  ) اي كه خواب2
  

ــويش را     ــان خ ــابي همره ــا بازي ــن ت ــد ك جه
  

) باز پـس مانـَد ز همراهيـت گـر آصـف بـود 3
  

كــارواني كــي رســد هرگــز بــه گــرد لشــگري  
  

) اي خفته همه عمر شـده خيـره و مـدهوش  4
  

ــوشوز عمــر   ــرده فرام ــرة خــود ك ــان به جه
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  ؟پيامد كدام گزينه است ويا مفهوم، معناترتيب هر عبارت علت به-41

  نظم اجتماعيـ
شناس بايد تلاش كند تا به خود موقعيت اجتماعي و ابعاد ونگرند ولي جامعههاي اجتماعي ميه از ديد خود و براي خود به موقعيترمزافراد در زندگي روـ

  ق آن نزديك شود.اعما
  د.آيدهد بيشتر به چشم ميقرار ميكارمند بانكي كه در پرداخت وام، آشنايان و بستگان خود را در اولويتـ

  شود.نظمي ديده ميزايي ـ نظم كمتر از بيشود ـ آشناييها نمياتفاقات غيرمنتظره مانع همكاري انسان) 1
  آيد.از نظم به چشم ميبيشترنظميزدايي ـ در زندگي روزمره بينمايد ـ آشناييپذير ميا را امكانهبا آنيبيني رفتار ديگران و همكارپيش) 2
بينيم و نظم را مشاهدهنظمي را بيشتر ميزدايي ـ ما بيدهند ـ آشناييكنند و حوادثي خلاف قواعد رخ ميديگران مطابق انتظارات رفتار نمي) 3

  كنيم.نمي
  شود.نظمي در كنار نظم شناسايي ميزدايي ـ بيتوانيم از ديگران داشته باشيم ـ عادتعات  و انتظاراتي ميبدانيم كه چه توق) 4

 و منظور از پويا بودن نظام اجتماعي چيست؟نيستكدام مورد از جمله فوايد قواعد اجتماعيترتيب به-42
  روند.تلف آن فارغ از هرگونه چالشي مستقل از هم پيش ميهاي مخبخش ـكنند. بيني ميهاي ما را براي يكديگر قابل پيش) كنش1
هاي مختلف آن فارغ از هرگونه چالشي مستقل ازبخش ـد. ندهها به ما توان نقد و داوري ميهاي آنها و محدوديتها و فرصت) با ارزيابي كنش2

  روند.هم پيش مي
گذارند و از يكديگرهاي مختلف آن بر يكديگر اثر ميبخش ـد. ندها توان نقد و داوري ميها به مهاي آنها و محدوديتها و فرصت) با ارزيابي كنش3

  پذيرند.اثر مي
  پذيرند.گذارند و از يكديگر اثر ميهاي مختلف آن بر يكديگر اثر ميبخش ـكنند. بيني ميهاي ما را براي يكديگر قابل پيش) كنش4

 ؟اندنادرستاسي تبيينيشنكدام موارد در خصوص جامعه -43
  شناسي، نگاه از درون است.روش اين نوع از جامعهالف)
  شناسي پوزيتيويستي، پوزيتيويسم به معني وحدت موضوع علوم است.در جامعهب)
  علوم طبيعي است.هدفشناسي همانندجامعههدفدر رويكرد تبييني،ج)
  .شناسي تبييني است ههاي اجتماعي، هدف جامعبيني و كنترل پديدهپيشد)
  د ـب )4  ج ـالف )3  ب ـالف )2  د ـج )1

 ؟نيستكدام گزينه در ارتباط با نظام اجتماعي صحيح است ولي در رابطه با ساختار اجتماعي صحيحترتيب، به-44
زندگي خانوادگي را هماهنگ وكند ـ قواعد اقتصادي يا قواعد سياسي يا) براي حفظ خود در بلندمدت در خود و محيط تغييراتي ايجاد مي1

 كند.سازماندهي مي
توان ديد،ها بهتر ميهاي رسمي مانند سازمانگذارند ـ ساختار اجتماعي را در گروههاي مختلف آن بر يكديگر اثر مياي پوياست كه بخش) پديده2

  دارد. وجودزيرا در هر سازماني حقوق و تكاليف مشخصي
كند ـاي كلي بود كه نشانة تغييراتي است كه يك نظام در خود ايجاد ميهاي بزرگ قاعدهيل قرن بيستم وجود خانواده) در طول قرن نوزدهم و اوا3

  توان آن را مشاهده كرد. هاي غيررسمي بهتر ميهاي اجتماعي است كه در گروهارتباط ميان پديده
  در يك جا پارك شده است.مفهومي است كه با نظم ارتباط دارد ـ مانند خودرويي است كه )4

 ……درست هستند به جز گزينةتبيينيشناسيجامعه ةدربارهمة موارد -45
مسيرجوامع، ةدند همقچرا كه معتشناسان تبييني ارتباط مفهومي داردشوند) با ديدگاه جامعهها به رم ختم مي راهةالمثل قديمي (همضرب )1

  شوند.تبديل ميع ساده به جوامع پيچيدهكنند و از جواميكساني به سوي پيشرفت طي مي
در رفعند،ترجوامع از برخي ديگر پيچيدهي است و از اين منظر برخييك تفاوت كمصرفاًتفاوت بين جوامع مختلف،شناسي تبييني،در جامعه )2

  ترند.حوائج خود تواناتر هستند و به همين خاطر پيشرفته
ود كه انسان بر جامعه مسلط شود درحالي كه عكس آن رخ داد و در اين ديدگاه انسان همچون موجوديآن بشناسي تبييني،جامعه ةخواست )3

  شد كه پيچيدگي آن از ساير موجودات طبيعي بيشتر بود.طبيعي تلقي مي
تن قواعد و نظم حاكم برشناسي و پزشكي در شناخهاي دانشمندان علوم طبيعي مثل دانشمندان زيستبه علت موفقيتشناسان تبييني،جامعه )4

   .برجسته كننداي مثل بدن انسان،هاي جامعه را با پديدهها و تفاوتمند شدند تا شباهتعلاقهبدن،

  درس سوم: نظم اجتماعي)3شناسي (جامعه
  درس چهارم: كنش اجتماعي

  (خشت بناي جامعه)
  36تا19هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 

آزمون وی ای پی
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 ترتيب توسط كدام انديشمند مطرح شده است؟هر يك از موارد زير به -46

  يص دهد.خهاي جسماني تشخواست مجرم بودن يا نبودن را با مشاهدة ويژگيبا روش تبييني ميـ
  شوند.زده ميكنند از صداي اذان شگفتبه گفتة او گردشگران غربي وقتي براي نخستين بار از يك كشور مسلمان ديدن ميـ
  هاي نامنظم را براي اولين بار به كار برد.اصطلاح جنگـ

  شهيد همت ـگيدنز ـفيليپ زيمباردو )2  شهيد مصطفي چمران ـاگوست كنت ـلمبروزو )1
  شهيد مصطفي چمران ـگيدنز ـلمبروزو )4  شهيد مصطفي چمران ـكارل ماركس ـوثرنه )3

 كدام گزينه درست است؟ -47

  آيند.هاي اجتماعي خرد و كلان با اين قواعد پديد مي) قواعد اجتماعي خشت بناي جامعه است و تمامي پديده1
  كنند.زي شده را اجرا ميريهاي از پيش برنامهنقشههاي نامنظم معمولاً) سربازان جنگ2
  اعضاي جامعه در حفظ وضع موجود يا تغيير آن  يكسان است و مشاغل گوناگون، اثرگذاري برابر دارند. ة) ميزان تأثيرگذاري هم3
  خورند.ها و معاني پيوند ميروند و با ارزشكنند؛ بلكه از آن فراتر ميهاي نامنظم افراد از نظم موجود پيروي نمي) در جنگ4

 كند؟را كامل ميزيرجدولترتيب، بهگزينهكدام -48

  هاي اجتماعي خرد و كلانـ عامل ايجاد تمامي پديده
  هاها و محدوديتـ پديد آمدن فرصت

  هاي فراتر از نظم جامعهـ حركت
 »الف« كنش اجتماعي »ب«

 هاي نظام ادارينارسايي »ج« گراهاتبديل مدارس امام خطيب به مركز اسلام

  ب -الف -) ج4  ج -الف -) ب3  الف- ب -) ج2  ج -ب -) الف1
 ؟ترتيب هر عبارت نشانگر كدام مفهوم يا موضوع است به -49

  داعشسرآغاز فروپاشيـ
 مانند.آيند و برقرار ميهاي افراد به وجود ميبا كنشـ

 ديگرندكـ همزاد ي

 ها نيستند.نفوذ و تأثير انسان ةـ بيرون از داير

  اجتماعي ـ مشكلات و مسائل اجتماعي ـ تغييرات مهممسائلقوي ـ ةانگيز) 1
  هاها و محدوديتـ نظام اجتماعي و ساختار اجتماعي ـ فرصتاجتماعيمسائلمقاومت مردم آمرلي ـ) 2
  اجتماعي ـ نظم اجتماعي و نظم طبيعي ـ مشكلات و مسائل اجتماعيساختارهايخشت بناي جامعه ـ) 3
  ـ زندگي اجتماعي انسان و نظم ـ مشكلات و مسائل اجتماعياجتماعيساختارهايآمرلي ـمقاومت مردم) 4

 ؟نداردكدام گزينه با متن زير ارتباط منطقي -50

ها و ادارات دولتي تركيه ممنوع اعلام شد. دانشجويان تركيه پويشي عليه اين قانون به راه انداختند وحجاب در مدارس، دانشگاه1980در  دهة«
  »هاي تركيه بردند.يت خود را به دادگاهشكا
  ها صرفاً مجريان نظم نيستند.) انسان1
  تري در جامعه ايجاد خواهد شد.هاي افراد والاتر باشند، تغيير مهمها و ارزش) به هر ميزان كه آرمان2
  ورند غلامان او درخت از بيخآ) اگر ز باغ رعيت ملك خورد سيبي / بر3
  گذاريم.هاي اجتماعي خود در حفظ وضع موجود يا تغيير آن اثر ميعضوي از جامعه هستيم با كنش) همة ما از آنجا كه4

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  13حة: صف  انيـانس مـهدوازد  1403آذر 2آزمون
 

 

  
  

  
 هاي زير كدام است؟ترتيب پاسخ پرسش به-51

  شود؟هاي جهان اجتماعي را در ارتباط با هم در نظر بگيريم چه موضوعي آشكار ميوقتي اجزا و لايهـ
  ي شكل نگرفته يا در حد ساده و ابتدايي است؟در كدام جوامع تقسيم كار اجتماعـ
  هاي بشري پيامد چه امري است؟ها و آرماناز دست رفتن امكان ارزيابي ارزشـ

  گسترش عقلانيت ابزاري ـجوامع مكانيكي ـنهادهاي اجتماعي )1
  گسترش عقلانيت ابزاري ـجوامع ارگانيكي ـهاي اجتماعيارزش )2
  زوال عقلانيت ذاتي ـمع مكانيكيجوا ـنهادهاي اجتماعي )3
  زوال عقلانيت ذاتي ـجوامع ارگانيكي ـنهادهاي اجتماعي )4

 ؟با نمودار مقابل مرتبط استكدام گزينه ،ترتيب به-52
 فرزند يك كارگر ساختمان به وكالت سازمان فرهنگ و ارتباطات اسلامي منصوب شدند. 2ـ

 دهد.كار خود ادامه ميد عادي بهمعاونت شهرداري يك منطقه به صورت كارمنـ

  شناسي دبيرستان قدس انتقال يافت.به دبيري جامعهشناسي دبيرستان آزاديدبير جامعهـ

 كار پختن نان و ادارة نانوايي مشغولند.، بهـ فرزندان يك نانوا

  ج ـ ب ـ الف ـ د )2    ج ـ د ـ ب ـ الف )1

  ج ـ بـدالف ـ )4    ج ـ الف ـ ب ـ د )3
 ترتيب كدام گزينه تعريف، نتيجه و علت عبارات زير است؟به-53

  »هاي زندگي آدميانها و ارزشتغيير يافتن آرمان«و» هازده و نابخردانة انسانكارهاي شتاب«،»جهان اجتماعي«
  شناخت خداوند و فرشتگانرود. ـ آلودگي طبيعت و محيط زيست ـاي است كه معمولاً براي اشاره به هر مجموعة بزرگي به كار مي) واژه1
ها و قوانينرود. ـ صرفاً نابودي نسل بشر را به همراه دارد. ـ برخورد سنتهاي اجتماعي به كار ميپديده ةاي است كه براي اشاره به مجموع) واژه2

 هاالهي با انسان
  هاها و قوانين الهي با انساننابودي نسل بشر را به همراه دارد. ـ برخورد سنترود. ـ صرفاًاي است كه معمولاً براي اشاره به هر مجموعة بزرگي به كار مي) واژه3
  رود. ـ آلودگي طبيعت و محيط زيست ـ شناخت خداوند و فرشتگانهاي اجتماعي به كار ميپديده ةاي است كه براي اشاره به مجموع) واژه4

 اند؟شناسي متن زير كداممفاهيم جامعهترتيب، به-54
زندگي مجردي را بر زندگي ،، آمار رو به رشد دارد. همچنين در برخي جوامع اعضاي جامعه در عملو افزايش طلاقتأخير در ازدواجر كشور ماامروزه د«

،ستعرض خانواده شيوع پيدا كرده اهمهاي زندگي خانوادگيها و بديلرقيب. در نهايت بايد گفت كه در تعدادي از جوامعدهندخانوادگي ترجيح مي
  »اشكال از كيان خانواده دفاع كند. نتواند در برابر ايكه جهان اجتماعي نميطوري

  بحران هويت ـتزلزل فرهنگي ـتعارض فرهنگي )2  تعارض فرهنگي ـبحران هويت ـتزلزل فرهنگي )1
  تزلزل فرهنگي ـتزلزل فرهنگي ـبحران هويت )4  بحران هويت ـعارض فرهنگيت ـتعارض فرهنگي )3

 اند؟چگونه» واقعي«و» آرماني«،»حقيقي«در سه قلمرو» هاي اجتماعيارزش«-55
ها، مستقل ازها در دو قلمرو آرماني و واقعي، محصول آگاهي، خواست و عمل مردم است. ولي در قلمرو حقيقي، ارزش) پيدايش، قوام و دوام ارزش1

  خواست و تمايل افراد هستند.
كنند. حدود قلمرو حقيقي و آرماني هر جهان اجتماعيها را به قلمرو واقعي خود وارد ميهاي حقيقي آنه عقايد و ارزش) جوامع مختلف با ايمان ب2

  شود.دستخوش تغيير مي
ل ازها، مستقها در دو قلمرو حقيقي و آرماني، محصول آگاهي، خواست و عمل مردم است ولي در قلمرو واقعي، ارزش) دوام، قوام و پيدايش ارزش3

  خواست و تمايل افرادند.
هايي هستند كه صرفاً در قلمرو حقيقي جوامع انساني پديدهاي اجتماعي، پديدهكنند، ارزش) از نظر جوامعي كه علم را به دانش تجربي محدود مي4

ها سامان دهنداعمال خود را براساس آنكنند و اگرها را به قلمرو واقعي خود وارد ميهاي حقيقي آنآيند و جوامع مختلف با ايمان به ارزشمي
  اند.ها را به قلمرو آرماني وارد نموده آن

  هويتزندگي اجتماعي، )1شناسي (جامعه
(تا پايان تحولات هويتي جهان اجتماعي

  »)علل بيروني«
  102تا 1هايصفحه

  كنيد.انتخابه راتوانيد يك مجموع) مي2شناسي () و جامعه1شناسي (در اين بخش، از ميان سؤالات جامعه
  پاسخ دهيد.60تا56هايبه سؤال» يا«55تا51هايبه سؤالتوانيدمي

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

اجتچماع� تحرك

صعودي

نهزول�

(ب)(الف)

(ج)

(د)

افق�

م�اننهسل�

دريالوننهسل�

دريالوننهسل�

افق�

م�اننهسل�
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  ترتيب هر يك از عبارات زير مربوط به كدام قسمت از جدول است؟ به -56

  خصوصيات  هاي فرهنگ مطلوب جهانيويژگي
  شود.ه ميشمول ديگر پاسخ دادهاي جهانها در خصوص اين ويژگي براساس ارزشبه پرسش  »ب«
  شود.فقدان آن موجب گرفته شدن قدرت مقاومت از آدميان مي  »ج«

  »الف«  حقيقت
 ـ تعهد و مسئوليت

  هاي مختلف داشته باشند.توانند معيار و ميزاني براي سنجش عقايد و ارزشهايي كه به اين ويژگي قائل نباشند نميـ فرهنگ
  ـ آزادي

  »الف«ـ» ج«ـ» ب) «4  »ب«ـ» الف«ـ» ج) «3  »الف« ـ» ب«ـ» ج) «2  »ج«ـ» الف«ـ» ب) «1
 شناختي شده است؟اي گرفتار بحران معرفتفرهنگ غرب چه زماني، چگونه و با چه نتيجه -57

 بشرها و خوب يا بد بودن هنجارها و رفتارها ازگرايي ـ سلب امكان تشخيص درست يا غلط بودن باورها و انديشه) پايان قرن بيستم ـ با افول حس1
  ها و خوب يا بد بودن هنجارها و رفتارها از بشرگرايي ـ سلب توان تشخيص درست از غلط باورها و انديشههاي نوزدهم و بيستم ـ با حس) در سده2
  نسانيهاي اها و آرمانگرايي ـ در خدمت اهداف دنيوي انسان قرار گرفتن و ناتواني داوري دربارة ارزش) ابتداي قرن بيستم ـ با عقل3
  هاي انسانيها و آرمانهاي هفدهم و هجدهم ـ عدم پذيرش وحي ـ ناتواني داوري دربارة ارزش) در سده4

  ؟هاي جهاني هستندهر يك از موارد زير مؤيد كدام اصطلاح براي تقابل -58
  توجه به ابعاد فرهنگي در چالش كشورهاي غني و فقيرـ
  الملليهاي مشترك و معاهدات بينگذاريبه كشورهاي مركز با سرمايهآسان كردن انتقال ثروت از كشورهاي پيرامونـ
  چالش اصلي بعد از جنگ جهاني دوم بين كشورهاي غني و فقير است.ـ

 مانده ـ مركز و پيرامون ـ شمال و جنوبتوسعه يافته و عقب) 1
 استعمارگر و استعمارزده ـ جهان اول و دوم و سوم ـ مركز و پيرامون )2
 مارگر و استعمارزده ـ مركز و پيرامون ـ شمال و جنوباستع )3
 مانده ـ شمال و جنوب ـ مركز و پيرامونتوسعه يافته و عقب )4

 ؟هاي زير چيستترتيب، پاسخ سؤال به -59
  هاي مطلوب را نداشته باشند، چيست؟هاي غالب در عرصة جهاني، ويژگيپيامد اين مسأله كه فرهنگ يا فرهنگـ
  هاي پروتستاني را به خدمت گرفتند؟هاي سكولار غربي در ابتدا با چه هدفي حركتين جهاني، دولتيند تكوادر فرـ
  شود؟زني در اقتصاد جهاني از كشورهاي استعمارزده گرفته ميچگونه قدرت چانهـ
  ليبراليسم اوليه چگونه راه استثمار را براي صاحبان ثروت باز كرد؟ـ

 شدن ـ با تكيه بر شعار آزاديمحصولي  به واسطة تكـفرهنگي ـ اختلال در فرهنگ عمومي جوامع غيرغربيهاي درونچالششدن جامعة جهاني بامواجه) 1
كردنفرهنگي ـ گسترش جهاني قدرت خود ـ انتقال صنايع وابسته به كشورهاي استعمارزده ـ با مطرحهاي برونشدن جامعة جهاني با چالشمواجه) 2

 ثبت و منفيدو مفهوم آزادي م
با تكيه بر شعارانتقال صنايع وابسته به كشورهاي استعمارزده ـفرهنگي ـ تأثير بر نخبگان سياسي ـهاي برونشدن جامعة جهاني با چالشمواجه) 3

 اقتصاديآزادي
با تكيه بر شعارشدن ـمحصولية تكـ به واسطفرهنگي ـ حذف قدرت كليسا و ايجاد سياست سكولارهاي درونشدن جامعة جهاني با چالشمواجه) 4

 اقتصاديآزادي
  و وجه اشتراك ديدگاه توحيدي و اساطيري در مورد طبيعت چيست؟» استعمار سمي و نژادپرستي زيست محيطي«ترتيب موضوع به -60

  ت.هاي سمي كشورهاي غربي در قرن بيستم به كشورهاي جهان سوم براي دفن ـ طبيعت ماده خام نيسارسال زباله )1
  دانند ـ از ابعاد و نيروهاي ماورائي برخوردار است.خود مي» دانبان و زبالهزباله«گر مردم و سرزميني ديگر راجوامع سلطه )2
  هاي خداوند است.هاي كشورهاي صنعتي به كشورهاي فقير ـ آيات و نشانهتلاش سازمان ملل براي جلوگيري از انتقال زباله )3
توان مسائل و مشكلاتشورهاي غربي در قرن بيستم به كشورهاي جهان سوم براي دفن ـ با تسخير و تصرف طبيعت ميكميهاي سارسال زباله )4

  را حل كرد.

پاسخ دهيد.60تا56هايتوانيد به سؤالايد، ميخ ندادهپاس55تا51هاياگر به سؤال فرهنگ جهاني، فرهنگ معاصر )2شناسي (جامعه
  غرب و نظام نوين جهاني

  هاي جهانيچالش
  103تا 1هايصفحه
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 است؟كدامترتيب بهنوجواني، ةهاي زير، در خصوص رشد شناختي در دوردرستي و نادرستي هر يك از عبارت -61
كـارگيريبـه ةنحـودرلازمپختگـيعـدمنوجـواني، ةدوردراختيشـن ةعلت بروز پيامـدهاي ناسـازگاران  ـ

  .استشناختيهايتوانايي
  .تواند به صورت احتمالي صورت بگيردبر واقعيت ميدر نوجواني، محدود به حال است و علاوهفرضيتفكرـ
  .گويندمي» فراحافظه«و تغيير جهت تفكر كند، مهارتسازي حافظه كه نوجوانان را قادر به نظارت، ارزيابيبه افزايش سرعت تفكر و ظرفيتـ
كمـكنوجوانبهبايدمواقع،ايندر واستآميزاغراقبودنفردبهمنحصراحساسنوجواني،دورانشناختيتغييرات ةيكي از پيامدهاي ناسازگارانـ

  .هستندمعايب ومحاسنازاي هآميزافراد وجوامعكهدريابدتاكرد
   درست ـدرست ـنادرست ـدرست )2   نادرست ـدرست ـدرست ـت) نادرس1
 نادرست ـنادرست ـنادرست ـ) درست4   درست ـنادرست ـدرست ـ) نادرست3

 هاي زير در كدام گزينه آمده است؟درستي يا نادرستي عبارتترتيب، به -62
  ل خود را مشخص كرده باشد.اؤخواهد در مورد افسردگي پژوهش كند، ابتدا بايد سدانشمندي كه مي ـ
D ـ   تر از اولي است.ولي رفع دومي آسان ،دو يك ناهنجاري هستندو كمبود انگيزه هركمبود ويتامين
  يك تعريف عملياتي است. ».رفتار و فرايندهاي ذهني است ةشناسي علم مطالعروان«ـ
  آيد.ق شناخت عالي به شمار ميشناسي از مصاديال درس روانؤحل همين س ـ

 دـ نـ نـ د )4  نـ دـ دـ ن) 3  نـ دـ نـ د) 2  نـ نـ دـ د) 1
  است؟» فرمانبردار«و در كدام دوره» آقا و سرور«ترتيب، كودك تقريباً در كدام دورة زندگيمطابق مراحل رشد در اسلام، به -63

  ل و دوم ـ جواني) كودكي او2  ) طفوليت و كودكي اول ـ كودكي دوم1
  ) كودكي اول و دوم ـ نوجواني4  ) طفوليت و كودكي اول ـ نوجواني3

 هاي زير است؟عبارتتري برايمرتبطمفاهيمكدام گزينه حاوي -64
  ثيري ندارد.أاغلب صورت يكساني دارد و نوع ارزيابي در ظهور آن ت ـ
  ترتر با كودكان كوچكدكان بزرگتفاوت بازي كو ـ

  كنند رفتار ما با ديگران چگونه باشد. ين ميـ اصولي كه مع
  ترجيح دهد.تركوچكهدايايشود كودك هداياي بزرگ را برباعث ميكهـ يك عامل اساسي

  پردازش مفهومي ـرشد درك اخلاقي ـي بودناشتراك ـ) هيجان ساده1
  پردازش ادراكي ـرشد درك اخلاقي ـمنديقاعده ـ) هيجان ساده2
  پردازش ادراكي ـاصول شرعي و عرفي ـبودن ياشتراك ـكب) هيجان مر3
  پردازش مفهومي ـاصول شرعي و عرفي ـمنديقاعده ـ) هيجان مركب4

 شده، همخواني بيشتري دارد؟مطرحهيمافيك از مترتيب با كدامهاي زير، بههر يك از عبارت -65
  هترين تفاوت دانشمند با فرد عادي در مواجه با يك مسئلمهمـ
  شناسيهاي يكسان در رواندليل دشواري رسيدن به يافتهـ
  .وجوي چيزي هستيمدر روش علمي همواره به دنبال جستـ
  .شودشود، از مقدار تاريكي كاسته ميهر چه بر شدت نور افزوده ميـ

   فرايند ـدار بودننظام ـرعايت مسائل اخلاقي ـيهدفمند )1
   موقعيت نامعين ـهدفمندي ـهاي انسانيشپيچيدگي پژوه ـيمندقاعده )2
   موقعيت نامعين ـدار بودننظام ـشده در علم تجربيتغيير در فرضيات مطرح ـيمندقاعده )3
  فرايند ـهدفمندي ـشده در علم تجربيتغيير در فرضيات مطرح ـي) هدفمند4

شناسي: تعريف و روش موردروان شناسيروان
  مطالعه

  شناسي رشدروان
  احساس، توجه، ادراك

  87تا 8هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 ، همخواني بيشتري دارد؟شدهمطرحفاهيميك از مترتيب با كداميك از عبارات زير، بههر-66

  گرايش بيشتر نوجوان به گروه همسالان نسبت به سابقـ

  هاپذيري نوجوانان و تغيير سريع حالات هيجاني آندليل افزايش تحريكـ

  .اندتغييرات مربوط به جنس كه جزئي از علائم رشد و قابل رويتـ

  اي جنسي اوليههويژگي ـتغييرات فيزيولوژيكي و هورموني ـرشد هيجاني )1

  هاي جنسي ثانويهويژگي ـتغييرات فيزيولوژيكي و هورموني ـرشد اجتماعي )2

  هاي جنسي اوليهويژگي ـها و اختلالات روانيبيماري ـرشد اجتماعي )3

  هاي جنسي ثانويهويژگي ـها و اختلالات روانيبيماري ـرشد هيجاني )4

 به كدام منبع توجه اشاره دارد؟هاي زيرالمثلهر يك از ضرب ،ترتيب به -67

  آستين نو بخور پلو ـ

  ترسهزيده از ريسمان سياه و سفيد ميگمار ـ

  سبك پردازش ـحواس ما )2  اطلاعات موجود در حافظه ـسبك پردازش )1

 حواس ماـانتظارات) 4  دو به اطلاعات موجود در حافظه مربوط استهر )3

 ست؟كدام گزينه دربارة موقعيت زير صحيح ا -68

روح است. مشاور به اوكه ساختار كتاب سرد و بيو معتقد استشود و ااز اين شكايت دارد كه بعد از نيم ساعت درس خواندن، خسته مييآموزدانش«

واشـدداشـته بلـب اكردن مطالب مهم استفاده كند و هر بار تلاش كند كه نگاه جديدي بـه مطهاي متفاوت براي مشخصكند كه از رنگتوصيه مي

  »آن را كشف كند.جديدهايجنبه

  هاي مشاور در جهت ايجاد تنوع و آشنايي جديد است.) توصيه2  ) كتاب مد نظر از تغييرات دروني كافي برخوردار است. 1

  ) ديد جديد در مطالعه به جهت ايجاد تغيير دروني است. 4  آموز از انگيختگي ذهني كافي برخوردار نيست.) دانش3

 يابد؟كاهش بيشتري مي ،هاي زير، كارايي توجهك از موقعيتيدر كدام -69

  .كندآشپز ماهري كه هنگام آشپزي با تلفن همراه خود صحبت مي )1

  .خوردفردي كه همزمان با تماشاي فيلم، غذا مي )2

  .كندكاري كه هنگام رانندگي با سرنشينان ماشين صحبت ميتازه ةرانند )3

  .چيندار، همزمان با ريختن سيمان، آجرها را ميكارگري كه براي ساخت ديو )4

شود. اين مسئله يادآورگفته مي» تملّ«كنندبا آداب، رسوم و فرهنگ مشترك زندگي مي ،جغرافيايي ةدر علوم انساني به مردمي كه در يك محدود -70

 يك از اصول گشتالت است؟كدام

  اصل مجاورت و مشابهت )2    اصل شكل و زمينه) 1

 اصل تكميل) 4    مراراصل است) 3
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 دقيقهدقيقه 8080در درسؤال سؤال 9090  صبحصبح 10:310:355تا تا 9:9:1515ساعت ساعت
  

  نام درس
  ين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيدا  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   1 2 3 5 6  فلسفه و منطق

   1 2 4 5 7  اقتصاد
  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني
  
  

  

  گويي (به دقيقه)مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گوييوضعيت پاسخ  رديف

  20  90  71  20  )1() و3(زبان قرآن ،عربي  اجباري  1

  5  95  91  5  )3تاريخ (  اجباري  2

  انتخابي  3
  100  96  5  )1تاريخ (

5  
  105  101  5  )2تاريخ (

  5  110  106 5  )3جغرافيا (  اجباري  4

 انتخابي  5
  115  111  5  جغرافياي ايران

5  
  120  116  5  )2جغرافيا (

  10  130  121  10  فلسفة دوازدهماجباري  6

  10  140  131  10  منطـقاجباري  7

  10  150  141  10  فلسفة يازدهماجباري  8

  10  160  151  10  اقتصاداجباري  9

  

 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

  دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة
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  آزمونآورندگانپديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحاننام درس

  رياضي و آمار
زاده،سعيد عزيزخاني، علي قهرمانميثم خشنودي،محمد حميدي،زاده فرد،احمد حسنجاني،محمدابراهيم توزندههادي پولادي،،محمد بحيرايي
  محمد نظاميامير محموديان،عباس مالكي،

،الهام محمديمجتبي فرهادي،رضا رنجبري،يدي،محسن جمشپور،عزيز الياسي ،محسن اصغرياميرحسين اشتري،عليرضا احمدي،سيد  علوم و فنون ادبي
  هومن نمازيمهرزاد مشايخي،

  فر، محمد مهدي يعقوبي، ياسين ساعدي، سيد آرش مرتضائيدهنويآزيتا بيدقي، مريم خسرويريحانه اميني،  شناسيجامعه

  مقدمعادله عليرضاييحميدرضا توكلي، محمد حبيبي،فاطمه بيات،  شناسيروان

  عربي زبان قرآن
نيا،محمد كرميشيرودي،مرتضي كاظم،دفرحميدرضا قائداميني، مصطفي قديمياميرحسين شكوري،عمار تاجبخش،مجيد بيگلري،ولي برجي،

  فاطمه منصورخاكي،سيد محمدعلي مرتضوياالله گلشن،روح

  محمدمهدي يعقوبيحبيبه محبي،خسروي دهنوي،مريمعليرضا پدرام،محمد ابوالحسني،علي آقاجانپور،  و جغرافياتاريخ

سيدمهرشاد عباسي،حميد سوديان،بقا، موسي سپاهي،محمد رضاييسبا جعفرزاده صابري، نيما جواهري،جواد پاكدل،حسين آخوندي راهنماچي،  و منطقفلسفه
  فيروز نژادنجف، عليرضا نصيريعلي معزي،محمد مدني ديناني،

  سارا شريفي، مهدي ضيائيي،آفرين ساجد  اقتصاد
  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگرنام درس

  زاده،احسان غنيآروين حسيني،  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
 ، عباس مالكيسيد سپهر متوليان

  الهه شهبازي

  فريبا رئوفي اللهيسپيده فتح نژادعليرضا احمدي، فرهاد عليدسي نژاد، فرهاد عليعليرضا احمدي دسي  علوم و فنون ادبي

 فرد آرش مرتضائيسي فرد آرش مرتضائيسي  شناسيجامعه
دهنوي،مريم خسرويمليكا ذاكري،

 تابان صيقلي
  پورسجاد حقيقي

 پورصدرا پنجهمحمد  ، فاطمه رضائيانمليكا ذاكريمحمد حبيبيمحمد حبيبي  شناسيروان
  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيميسيد محمدعلي مرتضويعربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن
  عطيه محلوجي تابان صيقلي محمدمهدي يعقوبيمحمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

  يگلريسوگند ب  كاهينژاد، اميرمحمد قلعهفرهاد عليعليرضا نصيريسميرا معروفسيده  و منطقفلسفه
 پورسجاد حقيقي  دهنويمريم خسروياللهي،سپيده فتحسارا شريفيمهدي ضيائي  اقتصاد

  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه
ليلا ايزديمسئول دفترچه: مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  حسنيمهشيد ابوال  آراو صفحهچينحروف
  حميد عباسي  ناظر چاپ

  

  
  

  
  

  

انات نهايي هستند. باحاند، مشابه سؤالات امتمشخص شدهسؤالاتي كه با نشانگر
 توانيد در امتحانات نهايي عملكرد بهتري داشته باشيد.تمرين اين دسته از سؤالات مي
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۷۹-۷۱من أو إلی العربية (أو المفهوملترجمةاعنلجوابلالأنسبعيّن(  

﴾:قُل سيروا في الأرض فانظُروا کيفَ بدأَ الخَلقَ﴿ -71
  ) بگو در زمين گردش كنيد و ببينيد چگونه آفرينش آغاز شد!1
  ) بگو در زمين بگرديد و بنگريد چگونه (خدا) آفرينش را آغاز كرد!2
  آفرينش آغاز شده است!چطور) بگو در زمين گشتند و نگريستند3
  ) گفته شده است در زمين گشتند و ديدند چگونه (خدا) آفرينش را آغاز كرد!4

أنّ لِکـلّكّعبة أيضـاً فـلا شـتَسهيل أعمال الإنسان الصّـيالحرب و القتل فقط بل استخدَموه فيلم يُستخدمِ الديناميت ف «-72
 :»نِ فالعقلاء لا يَستفيدوا مِن وجهه المُضرّ!يدنيا وجهاليما يُخترع ف

بنـابراين ؛نيز به كار گرفته شـدكردن كارهاي دشوار انسان) ديناميت فقط در جنگ و كشتار به كار گرفته نشد بلكه در آسان1
  آورش استفاده كنند! نزيا ةشود دو جنبه دارد پس خردمندان نبايد از جنبهيچ شكي نيست كه هر آنچه در جهان اختراع مي

؛ساختن كارهاي سـخت انسـان نيـز بـه كـار گرفتنـد ) ديناميت را تنها در جنگ و مبارزه به كار نگرفتند بلكه آن را در آسان2
آور آن اسـتفاده ة زيـانشـود دو جنبـه دارد پـس خردمنـدان از جنب ـ چه در دنيا اختراع مـيبنابراين نبايد شك داشت كه هر

  كنند!نمي
؛كردن كارهـاي دشـوار انسـان نيـز بـه كـار گرفتنـد يت فقط در جنگ و كشتار به كار گرفته نشد بلكه آن را در آسان) دينام3

آورش اسـتفاده زيان ةشود دو جنبه دارد پس خردمندان نبايد از جنبچه در جهان اختراع ميبنابراين هيچ شكي نيست كه هر
  كنند!

 ؛ساختن كارهاي دشوار انسان به كـار گرفتنـد  فته نشد بلكه آن را فقط براي آسان) ديناميت تنها در جنگ و كشتار به كار گر4
  كنند!آور آن استفاده نميه دارد پس خردمندان از جنبة زيانبنابراين هيچ شكي نيست كه هر اختراعي در دنيا دو جنب

 :!»يّقائمة التّراث العالميذبُ النّاس إليها فتَجيل المُدنَ الأثريّةَ الّتتُسَجّمُنظّمة اليونسکوقرأتُ في الإنترنت أنّ «-73
رساند كه تاريخي است و مردم را بهسازمان يونسكو، شهرهايي را در ليست ميراث جهاني به ثبت ميدر اينترنت خواندم كه) 1

 !كندخود جذب مي

كند، مردم را به خـود جهان ثبت ميها را در ليست ميراثشهرهاي تاريخي كه سازمان يونسكو، آنام در اينترنت كهخوانده) 2
 !كنندجذب مي

كننـد، در ليسـت ميـراث كه مردم را به سوي خود جذب ميراايسازمان يونسكو، شهرهاي تاريخيدر اينترنت خواندم كه) 3
 !كندجهاني ثبت مي

ا دارند، در ليست ميراث خود بـه كه توانايي جذب مردم رراسازمان يونسكو، شهرهايي تاريخيام كهمن در اينترنت خوانده) 4
 !رساندثبت مي

  ):3عربي ()1) و  (3عربي زبان قرآن (
 الوجه النّافع و الوجه المضرُّ

 )2(متن درس
  24تا19هايصفحه

  

  ): 1عربي (
  ذاك هو االلهُ ، .،
ةُ النِّفطناعص  

  7تا 1هايدرس
  94تا 1هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي: 
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!»:شَعَرَ إخوانه الآخرونَ بخيبة الأملِ و خافوا أن يَذکرهم الناسُ بالسّوءِ بعد موتهم«  -74

  ) برادر ديگرش احساس نااميدي كرد و مردم ترسيدند بعد مرگشان به بدي ياد شوند!1

  تا بعد مرگشان به بدي ياد نشوند!ندم ترسيد) برادرانشان ديگر احساس نااميدي نكردند و از مرد2

  ها ياد كنند!بعد از مرگشان مردم به بدي از آن) برادران ديگرش احساس نااميدي كردند و ترسيدند كه3

  كنند!ها به بدي ياداز اينكه مردم بعد از مرگ از آن) برادران ديگرش بعد از نااميدي احساس ترس كردند4

ن في الحبّة الصغيرة الّتي تنمو تحت ضوء الشّـمس المُسـتعرة لتُصـبح شـجرة خضـراء ذات الغصـونليت النّاس يتفکّرو« -75

»:النّضرة و يُخرج االلهُ مِنها أثماراً صالحة للأکل!

هـاي تـر و كند تا درخت سرسـبزي داراي شـاخهكاش مردم بينديشند در دانة كوچكي كه زير نور خورشيد فروزان رشد مي) 1

  !هايي مناسب خوردن بيرون بياورداز آن ميوهتازه شود و خدا

كنـد تـا درخـت سـبزي شـود كـه اي كوچك تفكّر كنند كه زيـر نـور خورشـيد فـروزان رشـد مـياي كاش آدميان در دانه) 2

  !هاي مناسبي براي خوردن خارج گرددهايش تر و تازه است و از آن ميوهشاخه

هاي سبز شود كه خـدا از آن كند تا درختي تر و تازه با شاخهتابان رشد ميكاش مردم به دانة كوچكي كه زير نور خورشيد) 3

  !هاي مناسبي براي خوردن خارج نمايد، فكر كنندميوه

هاي ترانديشيدند كه در نور فروزان خورشيد رشد كرده است تا درخت سرسبزي داراي شاخهكاش مردم به دانة كوچكي مي) 4

  !هايي مناسب خوردن بيرون بياورد وهو تازه شود و خداوند از آن مي

حيح:عيّن الصّ -76

پدر ابراهيم گاهي آزمايشگاه كوچكي در خانـه برپـا  :!ولده فيه بعـض تجاربـهيَيُجريختبراً صغيراً لکقد أقام أبو إبراهيم م) 1

  هايش را در آن اجرا كند!كند تا فرزندش بعضي از تجربهمي

سم را ضعيف نكرد پة برادرآن حادثه، اراد :!ؤوباًوصول إلی غاياته دل عمله للفواصتُضعف عزم أخي أبداًحادثة لمكتل) 2

  پشتكار ادامه داد! كارش را براي رسيدن به هدفش با

هـا و ويرانـي را افـزايش آن ماده در جهان پخش شد و جنگ :!و التخريـبُي العالَم و کَثُرت الحروبُة فالمادّكإنتشَرت تل) 3

  داد!

كاش جوايز نوبل همواره به كسـاني داده شـود  :!المجـالات المُحـدَّدةيمن يُفيدون البشريّة فـوائز نوبل تُعطَی دائماً لِليت ج) 4

رسانند!شده به بشريت سود ميهاي مشخّصكه در زمينه
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: الخطأعيّن -77

در همة كارهـايش بـه راسـتي اهتمـام مؤمن بايد!:لأنّه لا تجارة أنفع منـهعلی المؤمن أن يهتمّ بالصّدق في أعماله کلّها) 1

  زيرا هيچ تجارتي سودمندتر از آن نيست!بورزد،

كردن بخـشايـن شـركت در صـادر  يـر مـن بضـائعنا إلـی الـبلاد المجـاورة!:بفي تصـدير قسـم کاًمهمّاًالشّرکة دورإنّ لهذه) 2

  !ي داشتاز كالاهاي ما به كشورهاي مجاور نقش مهمبزرگي

تبـديل نفـت بـه كالاهـاي ارزشـمند مثـل النّفط إلـی البضـائع القيّمـة کالأدويّـة الکيمياويّـة وقتـاً کثيـراً!:قد يستغرق تحويل) 3

  گيرد!ميزياديداروهاي شيميايي گاهي زمان

تـوانيم كمبـود اسـتعداد را بـا تـلاش فـراوان جبـران قطعاً ما مي!:نَستطيع أن نُعوّض قلّة الاستعداد بالاجتهاد الکثيرإنّنا) 4

  !نماييم

الصّحيح:عيّن ؛»ها از حفرة عميقي بيرون كشيده شده بودند!آب« -78

  !الـمياهُ کانت تُستخرَجُ من حفرة عميقة) 2  !من حفرة عميقةکانت الـمياهُ قد اُستُخرِجَت) 1

 !ـمياهُ کُنَّ تُستخرَجُ من حفرة عميقةال) 4  !کانوا الـمياهُ قد اُستُخرِجَت من حفرة عميقة) 3

﴾حسانُلاّ الإإحسانهَل جَزاء الإ﴿: الآية الشّريفةمفهومإلیلا يُشيرُ امعيّن -79

چــو نيكــي كنــي، نيكــي آيــد بــرت)1
  

بــدي را بــدي باشــد انــدر خــورت  
  

نيكي كن اي پسر تو، كه نيكي به روزگار)2
  

سوي تو بـازگردد، اگـر در چـه افكنـي  
  

كـن و در دجلـه انـدازتو نيكـي مـي)3
  

ــزد در   ــه ايـ ــازكـ ــد بـ ــت دهـ بيابانـ
  

ده روز دور گردون افسانه است و افسون)4
  

نيكي به جاي ياران فرصت شـمار يـارا  
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يُناسب النّصبما)٨٤-٨٠(اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 

عبير عنة للتّالأفكاره. فهي وسيلة فعّتي تعكس تجارب الإنسان والفنون الأدبية الّكتابة القصص من أهمّتُعدّ

. من خلال القصص، يمكن للناس فهمها)(نسلالمبادئ بين الأجيالفي نقل القيم وتساعدالأحاسيس، والمشاعر و

جديدة للتفكير. القصصاًآفاقيفتحاالإبداع، ممّتعزيز الخيال وتُسبّبالعالم من حولهم بشكل أعمق. كماأنفسهم و

عة دون الحاجة إلى السفر. تنوّعيش تجارب مُتجعلنا نَ والآخرينعاطف معتّباللناتسمح

العصور، وتحتوي على حكاياتجمعها على مرّتي تمّة الّليلة" مجموعة من القصص الشعبيّ"ألف ليلة وتعتبر

المعرفةمة وها كانت وسيلة لنقل الحك، كما أنّة للعالم العربيّالاجتماعيّة وهذه القصص تعكس القيم الثقافيّإنّ. متعدّدة

الحكايات لإنقاذ حياتها مننقلاستخدمتحيثهي شخصيّة بارزة في هذه المجموعة،. شهرزادمن جيل إلی جيل آخر

 .واحدةزوجاته بعد ليلةيقتلذي كانالملك الّ

  حول النصّ:الخطأعيّن -80

    !مجموعةٌ من الکُتاّب في عدّة سنواتليلة""ألف ليلة وقد کتب) 1

  !کان کبيراً أو صغيراًقصص أداة تعليمـيّة للإنسان مهماتکون ال) 2

    !يستفيد الکُتاّب من القصص لبيان تجاربهم و أفکارهم للأجيال )3

  !تُعدّ القصص وسيلة نافعة لتجربة الأشياء الّتي ليست حولنا )4

   :الصّحيح عن "شهرزاد"عيّن -81

    !"ليلة"ألف ليلة وکتبت إحدی القصص الجميلة في مجموعة) 1

  !أنقذت حياتها بکتابة حکاية رائـعة لأحد الملوك) 2

    !الّذي يُعرف برقّة القلبکانت زوجةَ الملكِ )3

  !تخلَّصت من الموتبنقل القصص) 4

  مفهوم النّصّ:لا يُناسبماعيّن -82

    !إنّ القصص تساعد البشر علی التّفکير بشکل أفضل) 1

  !قد تتجلّی مشاعر الإنسان في کتابة القصص) 2

  !بقراءة القصص نستطيع أن نفهم العالم من حولنا) 3

   !جميع القصص قد کُتبت لِتقُوّي المعرفة لدينا) 4
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٨٤و٨٣في الإعراب و التّحليل الصّرفي (الخطأعيّن (

  »:تسمح –الآخرين –تساعد –تُسبّب« -83

  تعزيز: ؛ مفعوله/ فعل و فاعلمتعدّ-ائد واحدمزيد ثلاثي؛ له حرف ز –للمفرد المؤنّث الغائب –: فعل مضارعتُسبّب )1

  فعل و الجملة فعلية/ معلوم-مزيد ثلاثي من باب مفاعلة –للمفرد المؤنّث الغائب –فعل مضارع: تساعد )2

  إليه و مجرور بعلامة الياءمضاف/ معرب-جمع سالم للمذکّر (مفرده: الآخر)  –اسم: الآخرين )3

  فعل و فاعله: القصص؛ الجملة فعلية/ متعدّ-د ثلاثي، دون حرف زائدمجرّ-مضارع: تسمح )4

»:واحدة –يقتل –استخدمت –تعتبر« -84

نائب و ،/ فعلمجهول-، له ثلاثة حروف أصلية و حرفان زائدان»اعتبار«مزيد ثلاثي من مصدر –: مضارعتعتبر )1

  فاعله: ألف

  مفعوله: نقل؛ الجملة فعلية/ فعل و فاعل،متعدّ –علی وزن استفعالمزيد ثلاثي، مصدره-فعل ماض: استخدمت )2

  في الفارسيّةمعناه يعادل الماضي الاستمراريّ/ فعل و فاعل،معلوم –لا زائدةمجرّد ثلاثي، حروفه أصلية: يقتل )3

  هابالتبعيّة من موصوفمجرورمعرب / صفة و –عدد من الأعداد الترتيبيّة –: اسمواحدة) 4

)٩٠-٨٥عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية (■■

 :حروففي ضبط حرکات الخطأالعيّن -85

  !بُدَّ مِن تأليفِ کِتابٍ لإحصاءِ مَناطِقِ الـجَذبِ السّياحيِّ لا) 1

  يَحتَفِلُ المُواطِنونُ في مَدينتِنا بِهذا اليوم سَنويّاً!) 2

  !ةٍثيرَمُدُنٍ کَسکو قامَت بِتَسجيلِنِ ومُنَظَّمَةُ اليُ) 3

  !الدُّوَلِ في العَالَمِأجمَلإنَّ إيرانَ مِن) 4

  معَ الاسم أو الضمير:  الفعلالصحيح حسبَ تطابُقعيّن -86

  تي جَذوتها مُستعِرة!الّتنظُرنَ إلی الشّمسهؤلاء التلميذاتُ )1

  !أنتِ تُسافرُ إلی بلاد مختلفة لِلدّراسات العِلمـيّة و الثقّافـيّة )2

  الخُسرانَ!نِ اتَحصديذتان، لا تَزرَعا العُدوانَ لأنّكماها التلمأيّت )3

  !عن حلّ للخروج من هذا المضـيقابحَثنَ ،کمؤأصدقاأنتم و )4
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عيّن الصّحيح للفراغَين:  -87

الخامسـة صـباحاً. بعـد سـاعتَين وصـلنا إلـى مقصـدنا و بقينـاعشر من زملائي إلـی الغابـة فـي السّـاعةيسِرتُ مع اثن «

. أشـخاص .صـلَ .ياية طـالَ الزّمـانُ سـاعتَين حتـّیفي النه ،ر ثلاثة منّا قضاء اللّيلة هناكة تسع ساعات. قرَّهناك لمدّ

». بعد الظّهر إلى المنزل! . .في الساعةمنّا

 السادسة –عشرة) 2    الرّابعة –عاشر) 1

  الرّابعة –تاسع) 4    الستّة –تسعة) 3

المحلّ الإعرابيّ:من حيثتختلف» مَن«عيّن -88

  ی المعالم التاريخيّة في إيران من يُسافر إلی مدنها السياحيّة!يَرَ) 1

  ساعدتُ في الشارع من تَصادمَ بالسيّارة!يفي اليوم الماض) 2

    من کان له مرض جِلديّ!المستوصفذهب إلی) 3

     ما صَدَّقَ قولَ الکاذب من کان جالساً عنده!) 4

الياء: بِمنصوبينِتي تشتمل علی اسمينِعيّن العبارة الّ -89

  شاهدتُ في المطار سائحين يتکلّمون حول القوانين و الوضع الأمنيّ في بلادنا!) 1

  کرّم الّذين ينصرون المحرومين في المجتمع بأعمالهم الصّالحة!يَجب علينا أن نُ) 2

  لبئر العميقة!إنّ عمّال المصنع المجتهدين يُساعدون زميليّ للخروج من هذه ا) 3

  في الامتحان!قد نجحواتصدّقين أنّ ثمانين في المئة من طالبي جامعتناهل) 4

(بالنّظر إلی المعنی) :مجهولاًيمکن أن يکونعيّن الفعل -90

  شجّعنا محمّداً علی احترام کبار المجتمع و الأفاضل!) 1

  لاّبة!يشجّع السّائحون إلی السّفر إلی مناطق إيران الخ) 2

  ع الوالد المؤمن أبناءه إلی أداء الصَّلاة في وقتها!يشجّ) 3

  شجّعَنا بالسّعي للوصول إلی أهدافنا العالية!قدنامعلّم) 4
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 درست است؟ ،بري دهقاني در دوران قاجاركدام مورد دربارة اوضاع اقتصادي و شيوة توليد سهم -91

  دادند.الكانه به ارباب تحويل ميعنوان بهرة مسوم محصول را بهيكزمين،روستاييان بيالف) 

  ب) ويژة اقتصاد شهري بود و بيشتر تحت ستم اربابان و مأموران مالياتي بودند.

  كردند.  و از توليد، سهم معيني را دريافت ميزمين بودندكشاورزان اغلب بيج) 

  نشينان بود.مختص ايلات و كوچ ،د) اين شيوة توليد

  »د«ـ» ج) «4  »  ج«ـ» ب) «3   »ب«ـ» الف) «2  »ج«ـ» الف) «1

 است؟بيان شدهدرست ،وضعيت صنايع و كشاورزي در عصر قاجار ةدربارگزينهكدام -92

  مانند گذشته يك كشاورزي معيشتي نبود.ميلادي) كشاورزي ايران اوايل قرن نوزدهم و اواخر قرن بيستم1

  رقابت بيرون رفت. ةكلي از گردون بهايران ،مدرن ةعلمي، اقتصادي و صنعتي دور ة) با آغاز مسابق2

 موجب افزايش توليد و صادرات پنبه از ايران به روسيه شد. ،هاي ناپلئون) جنگ3

افزون تجار ايراني و خارجي در توليد برخي محصـولات اما موجب مشاركت روز ؛تغيير چنداني در فنون كشاورزي ايجاد نكرد ،شدن كشاورزي) تجاري4

  كو شد.نظير پنبه و تنبا

 ؟نشدسبب رشد توليد و صادرات فرش در دوران قاجارگزينه،كدام -93

 ) رونق صنعت صادرات ابريشم4  گذاري خارجي) سرمايه3  هاي زيبا) طرح و نقش2  ) ارزاني نيروي كار1

 ؟اندنادرستقاجار ةزير، كدام موارد در ارتباط با علم و فرهنگ در دورهاياز ميان عبارت -94

  .توانستند وارد آن شوندافراد مي ةگرفت كه همهاي علميه انجام ميهاي قديم و حوزهان قاجار، سوادآموزي مقدماتي در مدرسهالف) در زم

هاي جديد تعليم و تربيـت عمـومي تأسـيس ب) مدارس جديدي كه توسط حكومت قاجار و برخي افراد سرشناس فرهنگي و سياسي بر اساس روش

  همي با سبك و فرهنگ تعليم و تربيت ايران اسلامي داشتند.هاي جدي و متفاوت ،شدند

  .تأسيس اين مدرسه را به چشم خود نديددارالفنون زنده بود، اما ةج) گرچه اميركبير در زمان افتتاح مدرس

  د.خانم استرآبادي هر دو در تهران تأسيس كردن بية دوشيزگان را بيحسن رشديه و مدرسعلوم سياسي را ميرزا ةد) مدرس

  »ب«و» الف) «4  » د«و» ج) «3  »ج«و» ب) «2  »  د«و» الف) «1

 درست است؟ ،قاجار ةكدام موارد در خصوص وضعيت هنر و معماري در دور -95

  .ندالف) اختراع دوربين عكاسي و ورود مظاهر تمدن جديد غربي در گسترش سبك معماري اروپايي در ايران مؤثر بود

  شود.عنوان تئاتر ملي شناخته ميالدين شاه در محل فعلي دارالفنون يك تالار نمايش ساخت كه بهمظفروله) به دستورب) ميرزاعلي اكبرخان (مزين الد

  شد.در عصر قاجارهاي فرنگي مانع تداوم سنت معماري ايراني اسلاميج) تأثير و نفوذ سبك

  .پيدا كردترشناصرالدين شاه گس ةهاي باستاني داشت در دورد) تعزيه كه ريشه در آيين

  »  د«و» الف) «4  »  ج«و» ب) «3  »  ج«و» الف) «2  »د«و» ب) «1

اوضاع اجتماعي،درس چهارم:  )3(تاريخ
  اقتصادي و فرهنگي عصر قاجار

  60تا47هايصفحه

  ت. اساجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 در جهان، درست است؟هاشماريگاه ةدربارزيرموارديك ازكدام-96

  شماري يزدگردي تنظيم شده است.ايران رسميت يافت كه بر اساس گاهدرهجري شمسي،1304شماري خورشيدي از سالگاهالف)
  روز اضافي به آخر ماه دوازدهم است.پنجاشكاني افزودن ةهاي متداول در دورشماريشماري مصري و يكي از گاهشباهت گاهب)

  گذاري شده بود.بر اساس فرهنگ و آيين ايراني نامها و روزهاي هر ماهاوستايي ماهيگاه شمارج) در
  افزودند.ه سال ميسال يك ماه بسههخامنشي هر ةشماري رايج دورد) در گاه

  »ج«و» الف) «4  »د«و» ب) «3  » د«و» ج« )2  »ب«و» الف) «1
 است؟بيان شده) در دورة باستان، درست2مصر ( و )1سومر (دربارةگزينهكدام-97

  پرستي در شكل خداي خورشيدالف) رواج يگانه
  ب) قدرت در دست فرماندهان اداري و قضايي

  ج) وجود خدايان متعدد
  است. 2هاياز ويژگي» ب«و»  الف«و 2و 1از وجوه مشترك» ج) «1
  است. 2و 1از وجوه افتراق» ب«و» الف«و 1هاياز ويژگي» ج) «2
  است. 1هاياز ويژگي» الف«و 2و1از وجوه پيوند» ج«و» ب) «3
  است. 2و 1از وجوه افتراق» ج«و 2هاياز ويژگي» ب) «4

 ي برخوردار بودند؟أيك از افراد زير از حق رلاري (دموكراسي) كهن در آتن،كدامسامطابق با نظام مردم -98

  كند.ولي در آتن زندگي مي ،خودش متولد اسپارت است ،ساله كه پدر و مادرش آتني هستند42ي) زن1
  آتني پرنفوذ است. ةيك خانواد ةساله كه برد51) مردي2
  خود مقيم آتن است.دارد وارتياسپيو مادري آتنيساله كه پدر16) مردي3
 باشند.ساله كه شهروند آتن است و پدر و مادرش نيز آتني مي45) مردي4

  هستند؟كاملاً درستهاي زيريك از گزاره، كدام»سابقة حضور انسان در فلات ايران«پيرامون-99
    استفاده شده است. طور مشخص از منابع تاريخي دست اول غيرنوشتاريالف) براي بررسي اين موضوع، به

  گردد. توان گفت سابقة تاريخي حضور انسان در فلات ايران به يك ميليون سال قبل برميب) مي
  د.نباشمهاجرت كردهسرزمين ماسويسنگي بهقارة هند در دوران پارينهفريقا، آسياي مركزي، قفقاز و شبههايي از آگروهممكن استج) 

  جانشيني و توليد خوراك نخست در شرق و سپس ساير مناطق فلات ايران اتفاق افتاده است.آوري خوراك به دورة يكد) ورود از دورة شكار و گرد
  » د«و» ج) «4  »ب«و» الف) «3  »ج«و» الف) «2  »د«و» ب) «1

  درستي تدوين شده است؟ام گزينه در توضيح موارد زير، بهكد-100
  ار امپراتور روم كشته و يك بار ديگر، امپراتور روم به اسارت درآمد. ها، يك بهاي آنان با روميالف) در خلال جنگ

  . ها ناكام بوداين سلسله، بارها با روميان بر سر تسلط بر ارمنستان و مرزهاي سوريه جنگيد كه در برخي از اين جنگب) 
  به ايران و فرهنگ ايراني ببخشد. ايهاي برجستة آنان مداراجويي قومي و ديني بود كه توانست حيات دوبارهج) از ويژگي

  نشانده از اعراب، در جنوب غربي ايران برقرار نمودند.گردهاي عرب را تنبيه كردند و سپس حكومتي دستد) ابتدا بيابان
  مربوط به اشكانيان است.» ج«و» ب«مربوط به ساسانيان و موارد» د«و» الف«) موارد1
  مربوط به اشكانيان است.» ج«و» الف«ان و مواردمربوط به ساساني» د«و» ب«) موارد2
  مربوط به اشكانيان است.» د«و» ب«مربوط به ساسانيان و موارد» ج«و» الف«) موارد3
  مربوط به اشكانيان است.» د«و» الف«مربوط به ساسانيان و موارد» ج«و» ب«) موارد4

  فصل اول، فصل دوم )1(تاريخ
فصل سوم: ايران در عصر باستان

  )12تا 1هاي(درس
  117تا 1هايصفحه

كنيد.انتخابيك مجموعه راتوانيدمي)2تاريخ (و)1تاريخ (در اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد.105تا101هايبه سؤال» يا«100تا96هايبه سؤالتوانيدمي

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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يرامون تـاريخ اسـلام و ايـران دوران اسـلامي، مطالعـه و آقاي اكبري و محمدي، مورخ هستند و قصد دارند پ -101
هـاي مختلفـي اسـت، آقـاي اكبـري صـرفاً مورخان داراي گونـه ةاستفادكه منابع موردتحقيق كنند. از آنجا

هاي مختلف اجتماعي راها، فرهنگ، آداب و رسوم و سنتخواهد به منابعي رجوع كند تا بتواند به كمك آنمي
 ؛خواهد اوضاع علمي اين دوران را تبيـين و تحليـل كنـد  و از طرف ديگر آقاي محمدي، ميبه خوبي بشناسد

  كدام گزينه دربارة اين دو مورخ، درست بيان شده است؟
و آقـاي شوندساختة انسان رجوع كند چرا كه اين آثار براي مورخان از منابع بسيار موثق محسوب ميتواند به ابزارها و وسايل دست) آقاي اكبري مي1

  يابد.كه اوضاع علمي هر عصري، در شعر و شاعران و نويسندگان آن عصر انعكاس ميايد به متون ادبي مراجعه كند چرامحمدي نيز ب
وع كنـد و هاي تاريخي و قهرمـاني رج ـ ها و اساطير اقوام، انواع مختلف ادبيات عاميانه مثل داستانتواند به آثار شفاهي اعم از افسانه) آقاي اكبري مي2

  يابد.كه اوضاع علمي هر عصري، در شعر و شاعران و نويسندگان آن عصر انعكاس ميايد به متون ادبي مراجعه كند چراآقاي محمدي نيز ب
اني رجـوع كنـد و هاي تاريخي و قهرمـها و اساطير اقوام، انواع مختلف ادبيات عاميانه مثل داستانتواند به آثار شفاهي اعم از افسانه) آقاي اكبري مي3

  تواند به متون تقويمي وگاه شماري، متون فلسفي و كلامي و فقهي، متون اخلاقي مراجعه كند.آقاي محمدي نيز مي
شوند و آقـاي كه اين آثار براي مورخان از منابع بسيار موثق محسوب ميساختة انسان رجوع كند چراتواند به ابزارها و وسايل دست) آقاي اكبري مي4

 شماري، متون فلسفي و كلامي و فقهي، متون اخلاقي مراجعه كند.تواند به متون تقويمي و گاهدي نيز ميمحم
 درست بيان شده است؟،»و معادن الجوهرالذهبمروج«دربارة كتابكدام گزينه، -102

رفـت هاي تاريخي به مسافرت ميز اخبار و گزارش) نويسندة اين كتاب، در كنار مورخاني مثل ابن اسفنديار، براي بررسي درستي يا نادرستي برخي ا1
  كرد.و مكان رويدادها را از نزديك بررسي مي

ترتيب زمان وقوع نوشته شده است مانند طبري كه وقايع محـرم و شماري تأليف شده است يعني مؤلف، حوادث را به) اين كتاب، براساس روش سال2
  كند.ارش ميهجري قمري گز61عاشورا را در ذيل حوادث سال

  دانست.تي آن مي) مؤلف اين كتاب، در كنار مورخاني مانند يعقوبي، مقدسي و ابن مسكويه عدم مطابقت يك روايت تاريخي با عقل را دليلي بر بطلان و نادرس3
هـا، علـل و وط به يك رويداد و نقـد آنهاي مرب) دراين كتاب مانند كتاب تجارب الامم و تاريخ بيهقي، مؤلف با بررسي موشكافانة تمام اخبار و روايت4

 آثار و پيامدهاي يك واقعه را تحليل و تفسير كرده است.
 كدام مورد دربارة مصر در دورة اسلام، درست است؟ -103

قه منتقـل اميه نقش مهمي در ايجاد آن داشتند، مركز خلافت را به اين منطهايي كه اشراف بنيگريها و آشوبالف) امام علي (ع) براي دفع سركشي
  كردند.

  رفت.شمار ميچندان آباد و ثروتمند و يكي از مراكز مهم نيروي دريايي امپراتوري روم شرقي بهب) سرزميني نه
  ج) مردم اين منطقه نيز همانند كوفه و بصره، براي رساندن صداي اعتراض خود به گوش عثمان، به مدينه آمدند.

  هاي بزرگ عرب رساندند.به پادشاهان برخي كشورها از جمله اين كشور و رؤساي برخي قبيلههاي آن حضرت راد) سفيران رسول خدا نامه
  »ج«ـ» الف) «4  »د«ـ» ج) «3  »د«ـ» ب) «2  » د«ـ» الف) «1

 درست است؟ ،خلافت امويان و عباسيان ةكدام موارد در ارتباط با دور -104
رد و تحت تأثير اين وزير ايراني، مركز خلافت را از بغداد به مرو انتقال داد و لباس و پرچمعنوان وزير خود انتخاب كبن سهل را بهحسنالف) مأمون،

  سياه را به رنگ سبز تغيير داد.
مريق590نطنيه را محاصره كردند و سرانجام در سالطهايشان با روم شرقي، چندين بار قسب) در زمان امويان، سپاهيان مسلمان در سلسله جنگ

  ه فتح اين شهر شدند.موفق بهجري
الحكمه به منظور ترجمه آثار از زبان هاي پهلوي (ايراني)، سرياني (شامي)، يوناني و سانسكريت (هنـدي) بـه عربـي ايجـاد شـد و مترجمـان ج) بيت

  مشهوري چون حنين بن اسحاق و اسحاق بن حنين در آنجا مشغول به ترجمه بودند.
رفتند؛ بـه همـين شمار ميعرب) به(مسلمانان غيرموالي ءعباسيان داراي جايگاه اجتماعي پايين بودند و جز ةورامويان، ايرانيان برخلاف د ةد) در دور

  حضور چشمگيري داشتند.هايي چون قيام مختار و قيام زيد،دليل در قيام
 »ب«و» ج) «4  »د«و» الف) «3  »  ب«و» الف) «2  » د«و» ج) «1

 ؟تدوين شده استدرستموري،كدام گزينه دربارة عصر مغول ـ تي -105
  ) از آغاز دورة مغول، ديوانسالاران، عالمان، انديشمندان و مشايخ، موقعيت و نفوذ اجتماعي خاصي پيدا كردند. 1
  جانشيني و شهرسازي علاقة چنداني نداشت. ) تيمور اقدام به يورش و كشتار زيادي نمود و به اصول و قواعد يك2
  هاي صوفيانه به دليل يأس و اضطراب مردم ناشي از هجوم مغول، چشمگير است.گسترش طريقت) در اين دوران، رشد و3
  هايي مواجه شدند.كه سلاطين تيموري اهل تسننّ بودند، در دوران حكومت آنان علماي شيعه با محدوديت) با توجه به اين4

  فصل اول، فصل دوم )2تاريخ (  پاسخ دهيد.105تا101هايتوانيد به سؤالايد، ميپاسخ نداده100تا96هاياگر به سؤال

+ فصل سوم: ايران؛ از ورود

  اسلام تا پايان صفويه
  )12تا 1هاي(درس

  134تا 1هايصفحه
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 ؟ي پرداخته استتبه موضوع درسگزينهمطابق با تصوير زير، كدام -106

  امكانات گردشگردي براي جذب گردشگر و ايجاد شغل اشاره دارد. ةبه موضوع توسع» الف) «1

  به افزايش مشكل مسكن افراد شاغل در بخش غيرقانوني اشاره دارد.» ج) «2

هـاي محـدود شـغلي در ن و فرصتبه عدم مهارت و تخصص مناسب مهاجرا» ب) «3

  شهرها اشاره دارد.كلان

  نيروي كار اشاره دارد.مهاجرتطبيعي جمعيت شهري و افزايش جمعيت در اثربه افزايش» د) «4

100,» الف«اگر مجموع فضاهاي ورزشي شهر -107 ،»الـف«نفر باشد، سرانة كاربري فضاي ورزشـي شـهر 2000مترمربع و جمعيت آن شهر000
 ؟واهد بودخند متر مربعچازاي هر نفر به
1 (30  2 (20  3 (50  4 (40  

 كدام گزينه صحيح است؟ترين مشكلات روستاها،در ارتباط با مهم ،زيرهايبه عبارتبا توجه -108
گذاري در نـواحي شـهري هاي شغلي و تمايل به سرمايهشينان شكاف و نابرابري زيادي وجود دارد. ايجاد فرصتالف) بين درآمد شهرنشينان و روستان

   .بيش از مناطق روستايي است
  رو هستند.هاي فراواني روبهب) روستانشينان در دسترسي به آب آشاميدني سالم، وسايل حمل و نقل، امكانات آموزشي و امكانات درماني با محدوديت

   .شودبررسي مي» فقر روستايي«تحت عنوان» ب«و فقط موردباشدمشكلات اقتصادي موجود در نواحي روستايي ميمربوط به» الف«مورد )1
  .دنشوبررسي مي» فقر روستايي«تحت عنوانو هر دو موردباشدمشكلات اقتصادي موجود در نواحي روستايي ميمربوط به» الف«مورد )2
  .شوندبررسي مي» فقر اقتصادي«تحت عنوانو هر دو موردباشدمشكلات اقتصادي موجود در نواحي روستايي ميمربوط به »ب«مورد )3
 .شودبررسي مي» فقر روستايي«تحت عنوان» الف«و فقط موردباشدمشكلات اقتصادي موجود در نواحي روستايي ميمربوط به» ب«مورد )4

ترتيب، چه ملاحظاتي راريزي و اجرا نماييم، در مورد هر يك از اقدامات زير، بها هدف توسعة اقتصادي، اقداماتي را برنامهاگر بخواهيم در يك روستا، ب -109
 نظر قرار داد؟بايد مد

  الف) توسعة صنايع
  ب) انقلاب سبز در كشاورزي

ب: بايد دقت شود كه روستاييان توانـايي  ـكار شوند مشغول بهنظر گرفته شود تا تعداد زيادي از روستاييان) الف: بهتر است احداث صنايع بزرگ در1
  مالي جهت همراهي با اين برنامه را داشته باشند.

ب: اين ملاحظـه  ـمحيطي و بافت روستايي مشكلات زيادي را فراهم نكند نظر گرفته شود تا از نظر زيست) الف: بهتر است احداث صنايع كوچك در2
  آلات، در جهت عكس عمل نكند و اشتغال روستايي را در معرض خطر قرار ندهد.يش ماشينقابل بررسي است كه افزا

هـاي ب: بايـد هزينـه ـنيـاز گـردد هاي اقتصادي تا حد زيـادي بـينظر گرفته شود تا روستا از ساير فعاليت) الف: بهتر است احداث صنايع بزرگ در3
  سبز براي دولت و كشاورزان درنظر گرفته شود.هاي مربوط به انقلابموردنياز براي خريد فناوري

ب: ايـن  ـها و نيز ايجاد آلودگي، آسـيب كمتـري را بـه روسـتا وارد نمايـد ) الف: بهتر است احداث صنايع كوچك درنظر گرفته شود تا از نظر هزينه4
  كند.ا تا حد زيادي متوقف ميهاي روستايي رهاي اين حوزه، ساير فعاليتملاحظه مهم است كه انقلاب سبز و ورود فناوري

 ترتيب:اگر تصوير زير، نشانگر روابط موجود در برنامة آمايش سرزمين باشد، به -110
  يك از موارد زير هستند؟كدام» ج«و» ب«،»الف« ـ
  رود؟يك از اقدامات زير، در جهت اهداف عمدة اين برنامه به شمار ميكدام ـ
  ماعي و فرهنگي ـ گسترش امكانات گردشگري در شهرهاي داراي جاذبة طبيعيهاي اجت) اقتصاد، محيط زيست، فعاليت1
استقرار و ساماندهي تجهيزات و منابع كشور در مناطق در معرض خطـر  –ها، فعاليتجغرافيايي) انسان، فضاي2

  حملة احتمالي دشمن
  ستايي جهت پيشگيري از گسترش هرچه بيشتر مهاجرت به شهرهااجراي برنامة توسعة رو ـهاي اجتماعي و فرهنگي) اقتصاد، محيط زيست، فعاليت3
  توسعة شهر هوشمند براي پاسخگويي به نيازهاي جمعيت درحال افزايش در آينده ـها، فعاليتجغرافيايي) انسان، فضاي4

  درس دوم: مديريت شهر )3(جغرافيا
  و روستا

  37تا21هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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ين ميان، كدامموارد زير مطرح شده است. در ا» عوامل مؤثر در افزايش جمعيت شهر كرج«در پژوهشي تحت عنوان -111
 گزينه به مطالب درستي اشاره دارد؟

  كند.رشد فيزيكي را طي يك دهه بررسي مي ،هاي هوايييك دهه تغييرات جمعيتي و با كمك عكس ،آماري ةالف) پژوهشگر با مراجعه به سالنام
  اي مستقيم وجود دارد.رابطه ،ب) بين تقاضاي نيروي كار در شهر كرج و جذب جمعيت در آن

رد نيـاز از مكـان مـورد مطالعـه اطلاعـات مـو   ،ضروري است حـد فاصـله ايـن دو گـام  پردازش اطلاعات باشد،» الف«فرضيه و» ب«در صورتي كه )1
  آوري شود.جمع

تـدوين اقداماتي مانند طـرح و بيـان مسـئله و   ،ضروري است پيش از اين دو گام ،پردازش اطلاعات باشد» الف«گيري ونتيجه» ب«) در صورتي كه2
  فرضيه انجام شود.

گيـري و و سپس نتيجهرح و بيان مسئلهطابتدا ،ست كه پس از اين دو گاماضروري ،فرضيه باشد» ب«آوري اطلاعات وجمع» الف«) در صورتي كه3
  پيشنهاد انجام شود. ةارائ

ضـروري و حفـظ اقداماتي ماننـد حـذف اطلاعـات غير   ،گاملازم است حد فاصله اين دو ،گيري باشدنتيجه» ب«آوري وجمع» الف«) در صورتي كه4
  اطلاعات مرتبط انجام شود.

 ؟نداردبا توجه به موارد زير،كدام عبارت با مشخصات مناطق كوهستاني كشورمان مطابقت -112

  آلاداغ )هـ             د) جغتاي  داغج) قره  ب) توچال  الف) زاگرس
  .كوهستاني شمال كشور قرار دارند ةدر منطق» ج«مانند مورد» ه«و» ب«موارد )1
  .كوهستاني شمال كشور قرار دارند ةدر منطق» د«برخلاف مورد» ج«و» ه«موارد )2
  كوهستاني شمال كشور قرار دارند ةدر منطق» د«برخلاف مورد» ب« و» الف«موارد )3
 .ارندكوهستاني شمال كشور قرار د ةدر منطق» الف«برخلاف مورد» ج«و» ب«موارد )4

كنـد تـا بتوانـد دمـاي كه بخواهد حركت كند، دماسنج را چـك مـيمتر را فتح كند. او قبل از اين6000كوهنوردي، قصد دارد قلة كوهي به ارتفاع -113
راد خواهدگچند درجة سانتيدماي قلة اين كوه،درجة سانتي گراد نشان بدهد،40احتمالي قلة كوه را حدس بزند. اگر دماسنج، دماي سطح زمين را

  بود؟
 گراددرجة سانتي36 )4  گراددرجة سانتي12 )3  گراددرجة سانتي 8 )2  گراددرجة سانتي 4 )1

 كند؟درستي تكميل مي، متن زير را بهكدام گزينه -114

شويم، آبدهي رودهانزديك مي…شود، از لحاظ زماني نيز، هرچه بهمي…در ايران، هرچه از شرق به سمت غرب حركت كنيم، مقدار آب رودها« 
  »، عموماً طغياني هستند.…شود. همچنين رودهاي مناطقبيشتر مي

  نسبتاً مرطوب ـاواخر فصل بهار ـ) بيشتر2  نسبتاً خشك ـاوايل فصل بهار ـ) بيشتر1
  نسبتاً خشك ـاواخر فصل بهار ـ) كمتر4  نسبتاً خشك ـاوايل فصل بهار ـ) كمتر3

 ؟استا تقسيمات كشوري ايران در دورة ساسانيان، تدوين شدهبمطابقگزينهكل زير، كدامبا توجه به ش -115

  ترتيب تسوگ و رستاك بوده است. به» ج«و» الف«سرزمين و» ب) «1
  ترتيب استان و شهرستان بوده است. به» ج«و» الف«ايالت و» ب) «2
  ه است.ترتيب خوره و تسوگ بود به» ج«و» ب«سرزمين و» الف) «3
  ترتيب تسوج و رستاك بوده است.  به» ج«و» ب«سرزمين و» الف) «4

  كنيد.انتخابيك مجموعه راتوانيدمي)2جغرافيا (وجغرافياي ايرانر اين بخش، از ميان سؤالاتد
  پاسخ دهيد.120تا116هايبه سؤال» يا«115تا111هايبه سؤالتوانيدمي

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

  فصل اول، فصل دوم جغرافياي ايران
  + فصل سوم: جغرافياي

  انساني ايران
  )8تا 1هاي(درس
  77تا 1هايصفحه
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گيـراي كوهسـتاني و بـرفكدام گزينه، پيرامون تصوير زير كه معرف احداث تونل و پل براي عبور قطار در ناحيه -116

  باشد، درست بيان شده است؟مي

كه امروزه همة نواحي وهنگي، اجتماعي و سياسي دارد چرارهر ناحية كرة زمين با ديگر نواحي مبادلات اقتصادي، ف) 1

 ها به ويژه از نظر اقتصادي، تحت تأثير يكديگرند.ترين آنحتي دورافتاده

هاي سياسي نيز به شدت بر نواحي تأثيرگيريها و تصميم، بلكه حكومتها و محيط طبيعي نيستندفقط تحت تأثير روابط معمول انسان) نواحي2

  .ندگذارمي

آورند ياكنند و در نتيجه، نواحي مختلفي را پديد ميها و ابزارهاي متفاوتي استفاده ميبرداري از محيط طبيعي از شيوهها براي زندگي و بهره) انسان3

  .دهندنواحي طبيعي را تغيير مي

 انديشي كنند و به ابداع ابزارهايي بپردازند.چارهها براي كنترل محيط و شرايط خاص آنشود انسانها و موانع محيطي موجب مي) محدوديت4

 )، درست است؟2) و (1براساس شكل مقابل كدام گزينه، دربارة نواحي ( -117

هاي گرم كه در اثر عامل پرفشار و صعود نكردن هواهاي سرد و بيابانبيابان» 1«) در1

  اند، وجود دارد.شكل گرفته

اي نقش چنداني در خشك و بياباني شدن رهعامل پرفشار حا» 1«همانند» 2«) در2

  كرة زمين ندارد.

′» 2«) در3 23تا مدارات 27شود و رطوبت خود را به صورتكند و با بالا رفتن سرد ميشمالي و جنوبي، هواي گرم شده به سمت بالا صعود مي

  ريزد.باران فرو مي

  دهد.سنگين شدن هوا فرونشيني و مراكز فشار زياد روي مي، در اثر سرد و»2«همانند» 1«) در4

 )2جغرافيا (  پاسخ دهيد.120تا116هايتوانيد به سؤالايد، ميپاسخ نداده115تا111هاياگر به سؤال
  
  

  فصل اول، فصل دوم
  + فصل سوم: نواحي انساني

  )8تا 1هاي(درس
  114تا 1هايصفحه
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 باشد؟مي» ايتپه ماسه«و» چاله بادي«ترتيب در ارتباط بابا توجه به اشكال مختلف فرسايش بيابان، كدام گزينه به -118

  دهد.الف) در مناطق فاقد پوشش گياهي رخ مي

  از دارد.ب) به موانعي مانند گياهان يا درخت يا سنگ براي ايجاد ني

  ها دو بازو در جهت باد دارند.ج) برخان

  كاهد. ها از سرعت آن ميد) رطوبت و چسبندگي دانه

  »  الف«ـ »د«و» ب)«2    »   ج«و» ب«ـ »د«و» الف« )1

  »ج«ـ »ب«و» الف« )4    »    ب«و» الف«ـ »د«و» ج« )3

 رد؟به مطالب درستي اشاره داگزينهكدام ،مطابق با عبارات زير -119

  الف) بزرگترين نيروگاه خورشيدي جهان در مراكش (صحراي بزرگ آفريقا) قرار دارد.

  شيلي-بزرگ لاسيا بيابان آتاكاما ةب) رصدخان

آبهايياناشاره دارد و عبور جراند، هالجدي واقع شدسرطان و رأسال سأكه عمدتاً در نواحي مجاور مدار ر ،هاي گرم جهانبه يكي از بيابان» الف«) 1

  است.» ب«شدنسرد علت اصلي بياباني

هاي گرم به شمارها براي تحقيقات نجومي به دليل آسمان صاف و بدون ابر اشاره دارد و اين بيابان از جمله بيابانبه مناسب بودن بيابان» ب« )2

  رود.مي

از جمله علل ايجاديبه دوري از منابع رطوبت» ب«ويدي) هاي آفتابي زياد و شدت تابش خورش(ساعتهاي بيابانبه انرژي از قابليت» الف« )3

  ها اشاره دارد.بيابان

  رود.شمار ميهاي سرد بهاز جمله بيابان ،ها اشاره دارد و اين بيابانبه استقرار مراكز پرفشار، از جمله علل ايجاد بيابان» ب« )4

 بيان شده است؟نادرستهاي چندمليتية شركترهاي زير، دربايك از گزارهكدام-120

ها بـا احـداثها هستند. آنمحصولي تخصصي يا پلانتيشنكنند و صاحب اغلب مزارع تكها، نقش مهمي را در تجارت جهاني ايفا ميالف) اين شركت

  كنند.گذاري مياين مزارع در كشورهاي مختلف، سرمايه

اما اين ،گيرددارد كه طراحي و فناوري علمي اصلي توليد در آنجا صورت ميها در كشورهاي پيشرفتة صنعتي قرارب) شعبة اصلي يا بخش مركزي آن

  كنند.ها در خارج از مرزهاي كشور مبدأ فعاليت ميشركت

هـايگيرند و كارخانهكه گاه انحصار توليد يك كالا را دست ميها شوند چراتوانند موجب ورشكستگي بسياري از كارخانهها، گاهي ميپ) اين شركت

  كنند.لي كشورها را از دور رقابت خارج ميداخ

كه در اين كشورها، نظـام ماليـاتي و چراشود. تر تمام ميتر و ارزانهاي چند مليتي در كشورهاي كمتر توسعة يافتة صنعتي، آسانت) فعاليت شركت

  محيطي، وجود ندارد.كارگران و قوانين و مقررات زيستبيمة

  »ب« ـ» پ« )4  »ت« ـ» الف« )3  »ت« ـ» پ« )2  »ب« ـ» الف« )1
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 تر است؟رابطة عليت با كدام رابطه متناسب -121

 ) قايق و قايقران4  ) انسان و سخن3  پل ة) ستون و بدن2  مادر و كودك) شير1

 ؟ندسته »درست«و »نادرست«ترتيبكدام گزينه بهموارد -122

 ت است.ل امتناع اجتماع نقيضين، اصل عليّنظر فيلسوفان مسلمان، دليازـ .اصل سنخيت را نظراً و عملاً قبول دارندهاانسان ةهم) 1

هـاي طبيعـي ها براي فهم قواعد كليّ و علتعقل در تمام تلاش ـت است. ي گوناگون داريم، بيانگر اصل عليّهاكه انتظار آثار متناسب از پديدهاين) 2

 .دخيل است

 .براي شناخت هر علتّي، تجربه نقش كليدي دارد و دخيل است ـكند.محدود نميهاي شناخت واقعيات را به حس و تجربههيوم راه) 3

 است.تحقيقات علميها وميسرشدن پژوهشباعثت،اصل سنخيـمصاديقش بود.برخيبودنيت و تجربيبودن اصل علّفطريدكارت معتقد به) 4

پرسـيد ختر است يا پسر؟ اين كه شما نميد :پرسيد اين است كهؤالي كه ميساولين ،دار شده استگويند كه همسايتان بچهوقتي كه به شما مي -123

  پذيرش كدام اصل فلسفي است؟نتيجةاسب به دنيا آورده يا سگ،

  ) مغايرت وجود با ماهيت4  ) ضرورت3  ) سنخيت 2  ت  ) علي1ّ

 ؟كندنميت ميان علت و معلول اشارهسنخينفيكدام گزينه به اتفاق در معناي -124

 شدن تشنگي بر اثر نوشيدن آب دريابرطرف) 2  قهرماني در مسابقات كاراته در اثر تمرين شطرنج) 1

 گرياي با گل سفالشدن ظروف شيشهساخته) 4  تنقض اصل سنخي ةجلد كتاب دربار) نوشتن دو3

  ؟توان دريافت كردچه برداشت فلسفي را مي» وقت درواي در خزان كشته جو / كه گندم ستاني بهارندنپ«از بيت -125

  ه.ت تاموجوب وجود معلول هنگام وجود علّ) 2  .توانند علل يكسان داشته باشندمتفاوت مي ةدو پديد) 1

  .شودشدن وجود معلول ميموجب ممتنع ،تعلّعدم) 4  .باشدت آن سنخيت برقراربايد ميان معلول و علّ) 3

درس سوم: جهان علّي و معلولي فلسفة دوازدهم
درس چهارم: كدام تصوير از جهان؟

  27تا13هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10پيشنهادي: وقت
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 …كهاست…ياعلّت و معلول رابطه ةرابطت،يبنابر اصل عل -126

 اند.دو به هم وابستههر ـي) وجود2  است.يگريجزء ديكيتيماه ـي) ماهو1

 است.يمستغنيگرياز ديكي ـي) وجود4  است.يگريد نيعيكيتيماه ـي) ماهو3

 كند؟درستي تكميل ميهاي زير عبارت را بهيك از گزينهكدام -127

  »…يك معلول ةت تامعلّ«

  تي ندارد.) خودش عل2ّ  معلول ديگر باشد.يك ةناقصتواند علت) مي1

  ) حتماً شعور و آگاهي دارد.4    ت است.) حتماً مجموع چند عل3ّ

 درست است؟ ،كدام گزينه -128

  .تواند نوعي غايتمندي را در آن ببيندكسي كه معتقد است جهان از برخورد تصادفي ذرات تشكيل شده است، مي) 1

  است معلول ايجاد شود.محال ،باشدن) اگر علت ناقصه موجود2

  ) معناي چهارم اتفاق امري مطلق است.3

  تفاق است.ابيانگر معناي اول» من درس نخوانده بودم و شانسي در امتحان قبول شدم) «4

 ت، مورد اختلاف دكارت و فيلسوفان مسلمان است؟كدام عبارت دربارة علّي -129

 است. ) دانش بشري متكي بر آن2    ) اصلي فطري و بديهي است. 1

 مصاديق آن بدون تجربه قابل شناخت نيستند. همة) 4  پذير نيست. ) درك آن از طريق تجربه امكان3

 رود به كدام معناي اتفاق، نظر داشته باشد؟اي رخ دهد، احتمال مينشدهبينياگر فيلسوفي بگويد ممكن است حادثة پيش -130

  نشدهبينيدادن حادثة پيش) فقط اتفاق به معناي رخ1

2نشدهبينيدادن حادثة پيشت ميان علت و معلول و اتفاق به معناي رخ) اتفاق به معناي انكار حتمي  

  ت ميان علت و معلولت ميان علت و معلول و اتفاق به معناي انكار حتمينشده و اتفاق به معناي نبود سنخيبينيدادن حادثة پيش) اتفاق به معناي رخ3

  ت ميان علت و معلولنشده و اتفاق به معناي نبود سنخيبينين حادثة پيشداد) اتفاق به معناي رخ4
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 طلبد؟چيزي را ميچهآشنايي با دو حيطة اصلي منطق، لزوم توجه به -131

  ) تفاوت تصور و تصديق2    ) تفاوت تعريف و استدلال1

  شمار ذهنيهاي بي) دوري از مغالطه4  ) توجه به منطق در سراسر طول زندگي3

 ترتيب بيانگر تصور و تصديق است؟ام گزينه بهكد-132

 ) دل رميدة من آن زمان به جا آيد ـ ز روي دوست دل دشمنان چه دريابد1

  ) خط عذار يار كه بگرفت ماه از او ـ تو را من چشم در راهم شباهنگام2

  هاي پا به ركاب ـ نه هر كو ورقي خواند معاني دانست) دلم گرفت از اين سايه3

  دوند ـ به پوشيدن ستر درويش كوشهزار ذره سراسيمه مي) چندين4

 ؟نداردابهام در مرجع ضمير وجوداحتمال مغالطةدر كدام گزينه -133

  دانست.) سامان از استاد خويش سؤالي پرسيد كه جواب آن را مي1

 تر از او نيست.) برديا، رستم را الگوي خود قرار داده بود و باور داشت كسي قوي2

 ين سواري و يك وانت تصادف كردند. پليس گزارش داد كه مقصر نيست.) يك ماش3

 .كه تبرئه شودشود كسي را از زندان آزاد كرد، تا ايننمي) 4

 ترتيب)شده داراي چگونه دلالتي است؟ (بهكلمات مشخص -134

 »اشاره دارد.كتابلفظ كتاب در جملة قبلي تضمني است؛ يعني به بخشي ازدلالت«

  ) تضمني ـ مطابقي4  ) تضمني ـ تضمني3  ) مطابقي ـ تضمني2  طابقي) مطابقي ـ م1

 شود؟مشاهده مي »وجهعام و خاص من«كدام عبارت، نسبتدرشدهمشخصبين مفاهيم -135

  و استدلال تقسيم نمود و اين متفاوت با اقسام علم است.تعريفتوان به دو قسمرا ميتفكر) 1

  است.انديشمرگهموارهانانسي و حتمي است و) مرگ يك امر قطع2

  كيد داشته است.أاست و دين اسلام همواره بر نماز اول وقت تواجبات الهياز  نماز) 3

  .گردداي دور بر نميها به گذشتههستند كه جدايي آنعلوم تجربيو شيمي دو شاخه ازفيزيك) 4

منطق، ترازوي انديشه، . . . ، منطق
  اقسام و شرايط تعريف

  )4 تا 1هاي(درس
  38تا 1هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  19حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403ذرآ 2آزمون
 

متباين باشـند، » د«وجه داشته باشد و همة اين مفاهيم باموم و خصوص منرابطة ع» ج«تر باشد و با مفهومخاص» ب«از مفهوم» الف«اگر مفهوم -136

 تواند باشد؟كدام مي» ج«و» غيرب«و رابطة» غيرج«و» ب«ترتيب، رابطة به

  وجه ـ فقط تباين) فقط عموم و خصوص من1

  وجه ـ فقط تباين) عموم و خصوص مطلق يا عموم و خصوص من2

  وجهتباين يا عموم و خصوص منوجه ـ) فقط عموم و خصوص من3

  وجهوجه ـ تباين يا عموم و خصوص من) عموم و خصوص مطلق يا عموم و خصوص من4

 كدام عبارت درست است؟ -137

  ها است.داشتنِ تعريفولي گاهي ريشة اصلي اختلافات علمي، اشكال ،كردن، كاربرد زيادي در علوم نداردآوري، تعريف) اگرچه بر خلاف استدلال1

هـاي ديگـر نيـز ولي گاهي در راستاي همين هدف، به توضـيح مابـازاي آن مجهـولات در حيطـه ،هدف تعريف، كشف برخي مجهولات ذهن است )2

  پردازد.مي

) از آنجا كه آموختن تعريف صحيح مفاهيم، در زندگي انسان بسيار مهم است، عامل اصـلي بسـياري از خطاهـاي ذهـن، نداشـتن تعريـف دقيـق از 3

  است.مفاهيم

شوند، گاهي در جهان ذهن، گاهي در عالَم زبان و گاهي هم در جهـان خـارج ) مفاهيم فاقد حكم و قضاوتي كه با كمك تصورهاي معلوم، كشف مي4

  وجود دارند.

 تر است.براي كودكان مناسب…هستند و تعريف…كردناصولاً انواع تعاريف براي معلوم -138

  مصداقي ـيقات مجهولتصد )2    تصورات مجهول ـ مصداقي )1

 لفظي ـتصديقات مجهول )4    لفظي ـتصورات مجهول )3

 ؟نيستهاي زير جامع و مانعيك از تعريفكدام-139

  ) روح: جسم لطيف 2  ) حيوان: موجودي كه زنده و داراي حواس است. 1

  ) فيزيك: علمي كه روش آن تجربي است.4    شيرين ة) انار: ميو3

 …گفت كه: اگرتواننميدرست،با توجه به شرايط تعريف -140

  ف تساوي باشد، آن تعريف جامع و مانع است.ف و معرَّبين معرِّ ة) رابط1

  تر از مفهوم مجهول باشد، آن تعريف مانع نيست.) مفاهيم يا تصورات معلوم، عام2

  ) شناخت مفهوم مجهول و تعريف به يكديگر وابسته نباشند، آن تعريف دوري است.3

  .آن تعريف صحيح نيست ،استها دشوارتر آنفهمهايي استفاده كنيم كهيك مفهوم از واژه) در تعريف4
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 درستي ذكر شده است؟گزينه ترتيب مراحل تفكر فلسفي بهدر كدام -141

 فلسفيها ـ برخورد با مسئله ـ دريافت) تفكّر در اندوخته2  هاي فلسفي ـ دريافت فلسفيها ـ طرح سؤالر در اندوخته) تفك1ّ

  ها ـ دريافت فلسفيهاي اساسي ـ تفكّر در اندوخته) طرح سؤال4  هاي اساسيها ـ طرح سؤال) برخورد با مسئله ـ تفكر در اندوخته3

 ها رسيد.بايد به جواب مسئله…باشند و فقط با عملياتمي…به مانند مسائل…ترتيب مباحث فلسفي از لحاظ به -142

  ) روش ـ علوم تجربي ـ فكري و استدلالي2  هي) موضوع ـ رياضي ـ آزمايشگا1

  ) روش ـ رياضي ـ فكري و استدلالي4  ) موضوع ـ علوم تجربي ـ آزمايشگاهي3

 تر است؟ ايريشه ،يك از عبارات زيركدام-143

  انسان داراي دو بعد مجرد و مادي است.) 1

  .هاي يونان دارداديپ داريم كه ريشه در افسانه ةاي تحت عنوان عقدعقده )2

  وجود يا همان هستي به دو قسم مجرد و مادي قابل تقسيم است.) 3

 كند.كاهش صداي محيط به افزايش تمركز كمك مي) 4

 ؟نيستدر خصوص فلسفة علوم اجتماعي كدام گزينه درست -144

  كنند. دانند كه كنار هم زندگي مياي از افراد ميجامعه را مجموعه ،) پيروان اصالت فرد1

  است.ههاي افراد تابع شرايط اجتماعي آنگيريفرد معتقدند كه افكار و تصميم) پيروان اصالت2

  قلي از جامعه ندارند. ت) پيروان اصالت جامعه معتقدند كه افراد نقش و هويت مس3

  دانند. ) پيروان اصالت فرد منافع و مصلحت افراد را بر جامعه مقدم مي4

 درستي بيان شده است؟ به ،اندتفكر فلسفي دست يافتهافرادي كه به پيامدهايكدام مورد در توصيف -145

  دهند.ؤالات فلسفي پاسخي قانونمند مي) به س1

  .گيردقرار ميآنانيفافراد مبناي تفكر فلسعمل و تصميم اين )2

  گيرد.قرار نميها آنمورد پذيرش ،نداشته باشدعقلي ةوانتاي پش) اگر عقيده3

  .اندن و جهان رسيدهة انسا) به دانشي درست دربار4

چيستي فلسفه، ... ، زندگي يازدهمفلسفة
  براساس انديشه

  )5تا 1هاي(درس
  42تا 1هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 است.…دادننشانآورده است كه هدف او از اين تمثيل» تمثيل غار«تمثيلي به نام…ترتيب افلاطون در كتاب به -146

 ) جمهوري ـ راه رسيدن به آزادي حقيقي از طريق فلسفه1

  ) جمهوري ـ رسيدن به حقيقت زندگي از طريق فلسفه2

  ي از طريق فلسفهـ راه رسيدن به آزادي حقيققوانين) 3

  ـ رسيدن به حقيقت زندگي از طريق فلسفهقوانين) 4

 است؟درستنيونان باستا ةفيلسوفان اولي ةكدام عبارت دربار -147

  را بيان كرده است.عقايد خودصورت شاعرانه هبو اوشوندپارمنيدس تلقي مي ةاز مفاهيم اصلي فلسف» شدن«و» بودن« )1

  كار برده شد. هبار بنخستينبراي» هفلسف« ةدر زمان سقراط واژ )2

  اين دانش را با عرفان و رياضيات در هم آميخت. گذاران فلسفه است،پايهكه ازسفيثاغور )3

 را مرتبط با هم دانست.» ثبات در جهان« و »وحدت اضداد« ةتوان دو نظريتا حدودي مي )4

 درست است؟» اهسوفيست«كدام گزينه در مورد موقعيت تاريخي و جغرافيايي -148

  زمان با متفكرين بزرگ ايونيايي ظهور كردند. اين انديشمندان هم) 1

 ها در همان محل نخستين ظهور فلسفه در قلمروي يونان ظهور كردند. آن) 2

 ها در جايي ظهور كردند كه تا پيش از آن، در آن خبري از دانشمندان بزرگ نبود.سوفيست) 3

 خبري از تشويش فكري ميان مردمان يونان نبود.هاتا قبل از ظهور سوفيست) 4

 سقراط بوده است؟فكرييك از موضوعات زير كمتر مورد اهتمامكدام-149

 ) خردمندي و جهل4  ) هستي و عدم3  ) زندگي و مرگ2  ) فضيلت و رذيلت1

 ؟نيستكدام مورد از سخنان سقراط در دادگاه قابل استنباط -150

  همراه با باور به وجود خود آن امر است.) باور به وجود لوازم هر امري حتما1ً

  داند.كوشد، به دروغ خود را عالم ميوجوي دانش نمي) كسي كه در جست2

  اند، مجازند خود را دانا بنامند.) فقط كساني كه به علم حقيقي دست يافته3

  اند.دادن) حفظ جان دشوارتر از حفظ پاكي نيست ولي پاكان مشتاق جان4
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 محل انجام محاسبات 

  

 
 ترتيب چگونه است؟هاي زير، بهبودن هر يك از عبارت» غ«يا غلط» ص«حيحص-151

كنند، كه اين كـار بسـيار ها با كار و تلاش خود از كسب و كارها مراقبت ميهاي شركتكارآفرينان يا مؤسسـ
شطوري كه بيمهم ولي در عين حال آسان است، چرا كه بسياري از كسب و كارهاي نوپا عمر طولاني دارند؛ به

 توانند از شش سالگي عبور و به كار خود ادامه دهند.ها مياز نيمي از آن
كه احتمال از بين رفتن و شكست كسب و كار وجود دارد، احتمال موفقيت و سودآوري آن هـم كـم نيسـت. ايـن احتمـال موفقيـت و در كنار اينـ

  آن توسط كارآفرينان است.اقتصادي و پذيرفتن خطراتسودآوري، انگيزة لازم براي شروع فعاليت
قـدم از يك كارآفرين موفق ضرورتاً از ابتدا كارآفرين بوده است و حركت با نوآوري و فراهم آوردن بازار خوب براي فروش محصولاتش، او را قدم بهـ

  رساند.هاي بالاي آن ميسطوح ابتدايي كار به درجه
روبا موفقيت روبهبايد بداند كه در آغاز كارش حتماًاندازي كسب و كارش را داشته باشد وبراي راهكارآفرين لازم نيست در ابتدا توانايي مالي لازمـ

  اندازي كسب و كارش را تأمين كند.كند سرماية لازم براي راهتواند از محل سودي كه كسب ميخواهد شد و مي
گذاري و تبليغات را به متخصصان آن واگـذار ، پيشنهاد محصول، قيمتشركتكارآفرين بايد اتخاذ تصميمات مناسب دربارة مسائلي مانند موقعيتـ

  اي نكند.كند و در اين خصوص مداخله
هاي ابتكار عمل را داشته باشد تا بتواند با جمع كردن عوامل مختلف در كنار هم، كالا يا خدمتي راخواهد كارآفرين باشد، بايد مهارتكسي كه ميـ

  توليد كند.
  ـ غصـصـ غ ـص) غ ـ4  صـ غ ـ غ ـ غ ـص) غ ـ3  صـ غ ـ غ ـصـ غ ـص) 2  ـ غصـصـصــ غص) 1

 عملكرد اين كارگاه در طي يك سال گذشته چگونه بوده است؟ ةبا توجه به اطلاعات مربوط به يك كارگاه توليدي، نتيج -152
  ر سالميليون ريال د30اجارة كارگاه )الف
  آلات ده برابر اجاره كارگاهخريد ماشين )ب
  ميليون ريال20خريد ماشين فرزند مدير كارخانه )ج
  كارگاه ةخريد مادة اوليه دو برابر اجار )د
  درآمد حاصل از فروش محصولات ده برابر خريد مواد اوليه )هـ
  ميليون ريال در سال150پرداخت حقوق )و

  ميليون ريال ضرر80) 4  ميليون ريال ضرر60) 3  ميليون ريال سود80) 2  ميليون ريال سود60) 1
نوع جديدي از بذر گندم و جو توليد و به بازار عرضه كردند كه تعداد محصول در هـر خوشـه را از «د: پژوهشگران مركز تحقيقات ژنتيك ايران اعلام كردن -153

 ام شكل صحيح است؟با توجه به رابطة رشد و پيشرفت علمي و اقتصادي و تأثير آن بر منحني امكانات توليد، كد» دهد.عدد افزايش مي30عدد به10

1(   2 (  

3 (  4 (  

اصول انتخاب در كسب و كار اقتصاد
  بازيگران اصلي در
  ميدان اقتصاد

 )5تا 1هاي(درس
  54تا 1هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات 

 است؟نادرستكدام گزينه در رابطه با واقعيت -154

 دهندة اين است كه اقتصاد از بيشترين منابعش استفاده نكرده است.زيرا نشان ،) نقاط زير مرز امكانات توليد ناكارا هستند1

  ز يك كالا توليد شود؛ بدون آنكه از توليد كالاهاي ديگر كاسته شود.) وقتي توليد كارا باشد، اين امكان وجود دارد كه حداقل بيشتر ا2
ب بـدتر اي كه اين بهبـود وضـعيت، موج ـ گونههاي خود براي بهتر شدن وضعيت خودش استفاده كرده باشد، بهشركت يا كشور، از تمامي فرصتاگر يك) 3

  شدن وضع ديگران نشده باشد، اقتصاد آن شركت يا كشور كاراست.
  نگامي كه روي مرز كارايي قرار داريم، بهتر شدن وضعيت ما، مستلزم بدتر شدن وضع ديگري خواهد شد.) ه4

 صحيح است؟ ،چند مورد از عبارات زير در رابطه با واقعيت -155

 ليد است.الف) تجهيزات اداري (ميز، تخته و ابزارهاي آموزشي و ...) در يك شركت تدريس خصوصي مثالي براي منابع طبيعي از عوامل تو

  اند.ب) همه عوامل يا منابع توليد در اقتصاد كمياب

  از منابع يا عوامل توليد خود آگاه شويد.ابتداشويد، بايدپ) هنگامي كه به عنوان يك كارآفرين و يا توليدكننده وارد ميدان اقتصاد مي

  ز عوامل توليد است.ت) مهارت و دانش تدريس معلمان يك شركت تدريس خصوصي مثالي براي نيروي كار ا

  محصول يا خدمت است. ةئاث) منابع توليد در حالت كلي، امكانات در اختيار شما براي ار

توانيدبه اين اصل كه در آن واحد نمي» تواند در آن يونجه يا جو بكارد.اگر كشاورز كل زمين را زير كشت گندم ببرد، ديگر نمي«ج) اين عبارت كه
 فاوت بكنيد؛ يعني هر چيزي داراي محدوديت در استفاده است، اشاره دارد.از يك چيز دو استفاده مت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

156- A  دار: اي محدود و مشخص دارد، با توجه به اين نمورا با بودجهBونمودار زير، نمودار قيد بودجة فردي است كه قصد خريد دو كالاي

 الف) بودجة فرد چند تومان است؟

4Bب) اگر فرد Aعدد كالاي   خواهد داشت؟راخريداري كند، توانايي خريد چند عدد كالاي
B اختصاص دهد، چند عددج) اگر فرد تمامي بودجة خود را به خريد كالاي

  تواند بخرد؟از اين كالا را مي
,) الف) 1 ,1 500     5، ج) 2، ب) 000
,) الف) 2 ,2 100   7، ج) 3، ب) 000
,) الف) 3 ,1 500     5، ج) 3، ب) 000
,) الف) 4 ,2 100   7، ج) 2، ب) 000

 خالي عبارات زير است؟كنندة جاهايترتيب، تكميلموارد كدام گزينه به -157
…الف) اين عبارت كه ضرر و بدهي سهام   ايجاد يك شركت سهامي دارد.داران محدود به ميزان سهام است اشاره به

… …ب) يك مؤسسة غيرانتفاعي، نهادي قانوني است كه براي انجام مأموريتي   شكل گرفته است.، يعني با هدفي
…ها درج) توزيع سود احتمالي در تعاوني  است.پايان دوره

… …د) مالكيت كامل سود از   است. كسب و كار
  نظر از سرماية هر عضو و به ميزان يكسان، د) مزاياي ـ شركتي) الف) معايب، ب) غير سودآور ـ غيرتجاري، ج) صرف1
  ) الف) مزاياي، ب) سودآور ـ اقتصادي، ج) به نسبت سرماية هر عضو، د) معايب ـ شركتي2
  ياي، ب) غير سودآور ـ غيرتجاري، ج) به نسبت سرماية هر عضو، د) مزاياي ـ شخصي) الف) مزا3
  نظر از سرماية هر عضو و به ميزان يكسان، د) معايب ـ شخصي) الف) معايب، ب) سودآور ـ اقتصادي، ج) صرف4

6

2
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 محل انجام محاسبات 

 زير است؟هايپاسخ صحيح سؤالكدام گزينه دربردارندة ،با توجه به نمودار زير -158

 دهد؟نمودار رفتار اقتصادي توليدكنندگان در بازار را نشان ميالف) كدام

  هزار تومان باشد، مقدار تعادلي چقدر است؟150ب) اگر بيشترين درآمد توليدكننده،

  بيني است؟كنندگان قابل پيشتومان، چه رفتاري براي مصرف4000پ) در قيمت

شوند كالاي خـود را بـا قيمـت در چه شرايطي توليدكنندگان حاضر ميت)

 كمتري بفروشند؟

  تقاضامازادكنند. ت) در شرايطكيلو پ) به دليل قيمت بالا، مصرف كالاي مكمل را حذف مي100ب)  »ب«) الف) نمودار1

تـركنند تـا كـالا گـرانشخيص نيست. پ) به دليل افزايش قيمت، ميزان بيشتري از كالا را خريداري ميبا اطلاعات مسئله قابل تب) »الف«) الف) نمودار2

  عرضهكمبودت) در شرايط .نشود

  ضادهند. ت) در شرايط كمبود تقادليل افزايش قيمت، مقدار تقاضاي خود را كاهش ميكيلو پ) به50ب)  »الف«) الف) نمودار3

كنند. ت) توليدكنندگان تحت هيچ شرايطي حاضر نيسـتند كـالاياز كالاي جانشين استفاده ميدليل قيمت بالا،كيلو پ) به300ب)  »ب«) الف) نمودار4

  كنند.توليدي را با قيمت كمتر بفروشند، چون ضرر مي

 تواند در بازار ايجاد كند؟ميدر زمان حالهريك از موارد زير، كدام تغيير را -159

  افزايش قيمت كالاهاوبا وجود عدم تغيير درآمد ،كنندگان نسبت به آينده اقتصادمصرفبينيپيشـ

  فروشييك شركت آدامسگستردةـ افزايش تمايل مردم براي مصرف آدامس به دليل تبليغات

  افزايش تقاضا در اين بازار ـ افزايش قيمت آدامس در اين بازار )2  ) افزايش عرضه در اين بازار ـ كاهش تقاضا در اين بازار1

 ) كاهش عرضه در اين بازار ـ كاهش قيمت آدامس در اين بازار4  ) كاهش تقاضا در اين بازار ـ افزايش تقاضا در اين بازار3

 با توجه به آن:مربوط به مقادير عرضه و تقاضا در يك بازار فرضي است،روروبهجدول-160

  تواند بيانگر مقدار مناسب در نقطة (پ) باشد؟كدام عدد ميالف) 

4000   كمبود عرضه نباشد، مقدار نقطة (ت) كدام است؟ياتومان، در بازار مازاد وب) اگر در قيمت

  كنندگان است؟دهندة عملكرد مصرفجدول نشانستونپ) كدام

  بود تقاضا وجود دارد؟ت) در كدام قيمت، بيشترين ميزان كم

1330   تومان2000ت)  »آ«ستونپ) 400ب) ) الف) 

2300  تومان6000ت)  »ب«ستونپ) 280ب) ) الف) 

  تومان1000ت)  »آ«ستونپ) 400ب) 290الف) ) 3

4250   تومان5000ت)  »ب«ستونپ) 280ب) ) الف) 

  ب  آ  (به تومان)قيمت
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توجه و تمرکزخودارزیابی
1403آذر 2آزمون  

دانش آموز عزیز!

ان راآموزدانشیشناختيهامهارتنیمهم است. ااریبسیلیتحصتیبه موفقیابیمطالعه و دست ،يریادگیيتوجه و تمرکز برا
ند. کنتیریمتمرکز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مدو تکالیفکارهايکنند، رودریافتتا اطلاعات راسازدیقادر م

مک بهکيموثرتر شود. برايریادگیتجربهیمنجر به درك بهتر مطالب، نمرات بالاتر و به طور کلتواندیبهبود توجه و تمرکز م
.  مهم است که به هر سؤال صادقانه پاسخدیکنارزیابیخود را ریزسوالات اب میکنیما دعوت متوجه خود، از شيهاتیظرفیابیارز
 . دیخود قدم برداریلیعملکرد تحصيارتقايبرا دیتوانیمشرفت،یپيهانهی. با درك نقاط قوت و زمدیده

ه باشیددقت داشتعلامت بزنید. پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانید و نزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در
شروع شده است.271که سوالات از شماره

 .دشویپرت نمگریآموزان دتوسط دانشیبه راحت ،طول کلاسدرحواس من .271
. همیشه4. گاهی اوقات3. به ندرت2. هرگز1      

 

 موضوع واحد حفظ کنم.کیتوجه خود را بهیگروهيهادر طول بحثتوانمیممن .272
. همیشه4. گاهی اوقات3. به ندرت2. هرگز1      

 
 امتحانات تمرکز کنم.يدرس خواندن برايرو، بریبه مدت طولانویتوانم بدون حواس پرتیم .273

. همیشه4. گاهی اوقات3. به ندرت2. هرگز1     
 

 توجه خودم را حفظ کنم. ،یطولانیگروهيهابحث ایهادر طول پروژهتوانمیممن .274
. همیشه4. گاهی اوقات3. به ندرت2. هرگز1     

 
 متمرکز بمانم.آزمونتوانم در حینحتی اگر صداهایی در راهرو وجود داشته باشد، می .275

. همیشه4. گاهی اوقات3. به ندرت2. هرگز1    
 

 و روي آنچه مهم است تمرکز کنم.در نظر نگیرماطلاعات نامربوط راتوانممن می .276
. همیشه4. گاهی اوقات3ندرت. به2. هرگز1    
 

 توانم تمرکزم را از یک پروژه به پروژه دیگر بدون مشکل تغییر دهم.من می .277
. همیشه4. گاهی اوقات3. به ندرت2. هرگز1   
 

 توانم به سرعت توجه خود را تطبیق دهم.شود تکلیف جدید انجام دهم، میوقتی از من خواسته می .278
. همیشه4. گاهی اوقات3. به ندرت2. هرگز1   

 

 توانم تکالیفم را انجام دهم و در عین حال به زمان نیز توجه کنم.من می .279
. همیشه4. گاهی اوقات3. به ندرت2. هرگز1   
 

 هاي کسی هم گوش دهم.دست دادن تمرکز، هم زمان درس بخوانم و به صحبتتوانم بدون ازمن می .280
همیشه. 4. گاهی اوقات3. به ندرت2. هرگز1   
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